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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE GOVERNADORES DO 

DISTRITO MÚLTIPLO LD, CONJUGADA COM A SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO 

E ABERTURA DA II REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNADORES DO DISTRITO 

MÚLTIPLO LD AL. 2011/2012 E PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA – Chapecó – SC. 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e doze, tendo como local as 

dependências do Hotel Bertazo,na cidade de Chapecó - Santa Catarina, às oito horas teve 

inicio a Sessão Solene de Instalação e Abertura da Segunda Reunião do Conselho 

de Governadores do Distrito Múltiplo LD – AL 2011/2012, Primeira Sessão 

Plenária, com a composição da mesa oficial dos trabalhos que ficou assim constituída: CC 

CL, Douglas de Mendonça Thompson, presidente do Conselho de Governadores do Distrito 

Múltiplo LD AL. 2011 – 2012, PID CAL Rosane Teresinha Jahnke Vailatti, Diretora 

Internacional 2008 – 2010. ID Internacional PCC CL Edisson Karnopp nosso atual Diretor 

Internacional 2010-2012. Governador anfitrião DG CL André Vandir de Sousa, governador 

do Distrito LD8. Senhor José Cláudio Caramoni DD. Prefeito Municipal de Chapecó, PCC CL 

Orley Ademar Ikert, representando o Past – Presidente Jaldir Antônio Bunn. Convido aos 

demais governadores do ano, AL 2011/2012 que tomem seu lugar no dispositivo: DG CL 

Leocir Lang -  Distrito LD1, DG CL Luis Osvaldo Wagner Distrito LD2,, DG CL, Distrito LD3, 

Carlos André Ferreira Oppa, DG CL Distrito LD4,  Eugênio Schoffen, LD5, DG CL Elisbão 

Antunes, LD6, DG CL Evilásio Conradi, LD7, DG CL Élvio Casassola, LD8, DG CAL Valdete 

Guollo Salvan,LD9, Os ex-presidentes do Conselho Nacional de Governadores e Conselho 

de Governadores pedimos que fiquem em pé para receber nossos aplausos. O Primeiro 

Vice-Presidente do Conselho de Governadores PDG CL Nilton Tadanori Kinoshita. Segundo 

Vice - Presidente do Conselho PDG CL, Olivio Moritz. PDG CL Luiz José Lena, secretário do 

Distrito Múltiplo LD. PDG CL José Sbicigo, Tesoureiro do Distrito Múltiplo LD, PDG CAL 

Renate Hass, Coordenadora geral deste evento, representando os presidentes dos Lions 

Clubes de Chapecó, CC CL Presidente Douglas Salvo melhor juízo a mesa está formada e o 

comando é seu. CC CL Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz universal entre 

as nações deu por aberta essa Sessão Solene de Instalação do II Conselho de 

Governadores do Distrito Múltiplo LD – Al 2011/2012. Convido o Governador do Distrito 

LD8, DG CL André Vandir de Sousa, para fazer a invocação a Deus. Convido o DG CL 

André Carlos Oppa, governador do Distrito LD3 para fazer a saudação à Bandeira Nacional 

Brasileira. Convido a todos para entoarem o canto do Hino Nacional Brasileiro. Designo 

para atuar como Mestre Cerimônia nessa reunião do Conselho de Governadores, o PCC CL 

Elson Weber de Oliveira, para o qual peço que compareça à mesa para receber seu Colar 

representativo da sua função. Nós queremos nessa oportunidade agradecer a este querido 

amigo e governador do meu colegiado, quando eu presidente do Conselho, CC CL Douglas 

de Mendonça Thompson e CAL Margarete por mais essa distinção Vamos, na medida do 

possível, companheiro Douglas, trabalhar dentro desse protocolo e ter o mínimo de falhas 

possíveis. Gostaria de lembrar a todos que fizerem uso do microfone, por favor, sempre 

falar perto do microfone e identificando-se para que, quando o companheiro Lena for fazer 

a ata possa ser efetivamente, ter um retrato fiel desta reunião. Em sequência ao programa 

da manhã oferecemos a palavra a PDG CAL Renate Hass, coordenadora geral deste 

evento, para sua manifestação. CC CL Douglas de Mendonça Thompson presidente do 

nosso Conselho de Governadores, e CAL Margarete e em seus nomes saúdo aos Ex-

Presidentes de DMLD. Saúdo ID Cl Edisson Karnopp Diretor Internacional 2010/2012 e CAL 

Rosenete e em seus nomes saúdo a todos os dirigentes Leonísticos já mencionados pelo 

protocolo. Saúdo o DG CL André Vandir de Souza, governador do Distrito LD8 e CAL 

Carmen e em seus nomes saúdo todo o Colegiado 2011/2012. Saúdo a CAL Rosane 

Teresinha Vailatti, diretora Internacional 2008/2010 e CL Osmar e em seus nomes saúdo 

as companheiras, Companheiros, Domadoras e Leos do nosso Múltiplo LD. Cumprimento 
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especial ao Excelentíssimo, Senhor José Cláudio Caramoni – Prefeito Municipal de 

Chapecó. Caros  governadores ano, companheiros primeiros vice-governadores, segundos 

vice-governadores, nossos companheiros, ex-presidentes do Conselho de Governadores, 

demais companheiros, companheiras, Leos e convidados. Sejam todos Bem – Vindos. 

Recebemos com muita honra o convite do Presidente Douglas para sermos coordenadores 

desse Evento Como Assistente Convidamos o Casal Joice Maria Ikert / CL Orley e 

contamos com ajuda do PDG CL Ari Galera / CAL Sandra. Hoje para organizarmos um 

evento como esse precisamos de informações precisas, o tempo é curto e os custos são 

elevados. É para de Chapecó um motivo de orgulho receber os Lions do Sul do Brasil, 

sintam-se como se estivessem em suas casas. Chapecó os recebe de braços abertos. 

Sejam bem vindos. Nós, em parceria com os Clubes de Chapecó, queremos atendê-los da 

melhor forma possível e para que todos tenham conhecimento da programação do evento 

e informações sobre as refeições, colocamos nos seus apartamentos pastas com as 

informações necessárias, bem como um mimo com doações que recebemos Quaisquer 

outras dúvidas estamos à disposição. Sobre o Jantar tradicional – AGDL, Conselho de 

Governadores e Convidados, que será realizado hoje à noite no Salão Bordeaux, 

gostaríamos de contar com a presença e participação de todos. Como o jantar é especial e 

só para o grupo, estamos vendendo e cobrando os ingressos – Renate, Joice, Orley e 

Companheiros dos Clubes de Lions de Chapecó. Os Ingressos já estão sendo vendidos na 

entrada do salão e também durante o Coffe Break. Precisamos que todos os adquiram até 

ao meio dia. No mais agradeço a todos pelo comparecimento e que tenhamos uma feliz 

estada nesses dois dias aqui em Chapecó. Todas as decisões tomadas sejam a favor do 

desenvolvimento e crescimento do leonismo Muito obrigada pela atenção de vocês e 

sintam-se mais uma vez em casa. Um forte abraço a todos.. Companheiro Presidente 

Douglas na sequência do programa nós teremos o pronunciamento do Excelentíssimo 

Senhor José Cláudio Caramoni – DD Prefeito de Chapecó. Caro presidente Douglas de 

Mendonça Thompson, presidente do Distrito Múltiplo LD. Estimada Senhora Rosane 

Vailatti, Ex – Diretora Internacional, Senhor Edisson Karnopp Diretor Internacional Senhor 

André Vandir de Souza, governador do Distrito LD8 e Anfitrião desse evento, demais 

governadores e autoridades já nominadas pelo protocolo, senhoras e senhores Queremos 

nesse momento histórico para o povo Chapecoense em receber as autoridades máximas 

do Leonismo do Sul do Brasil: Paraná, Santa Catarina e Rio Grande do Sul aqui em nossa 

cidade. Enalteceu o trabalho voluntário que os Clubes realizam em parceria com o Poder 

Público para minimizar as mazelas dos menos favorecidos pela sorte. Digo isso com a 

maior tranqüilidade e reforço a máxima: Feliz do Prefeito que tem parcerias com os Clubes 

de Serviço e nesse momento o elogio vai para os Leões, Companheiras Leão e Domadoras 

que fazem esse voluntariado de amor com tanto carinho e apreço. Finalizando, desejou a 

todos uma feliz estada a todos. Ato Contínuo o PCC CL Helso convidou o DG CL André 

Vandir de Sousa, anfitrião do evento para o seu pronunciamento. CC CL Douglas 

Presidente desse Conselho de Governadores, PID Rosane e DI Edisson Karnopp, 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, senhor José Cláudio Caramoni, Colegas governadores do 

Colegiado 2011/2012, demais autoridades leonísticas, Leoísticas, senhoras, senhores e 

convidados. Hoje estamos vivendo um momento muito especial no movimento leonístico 

do Sul do Brasil e como anfitrião, saúdo a todos e agradeço pela presença aqui em 

Chapecó. Quero, também, dedicar uma palavra especial de agradecimento à PDG CAL 

Renate Hass e ao CL João Carlos que juntamente com a CAL Joice e o PCC CL Orley, com a 

ajuda do PDG CL Ari Galera e a CAL Sandra e os Clubes de Chapecó organizaram de forma 

tão brilhante esse II Conselho de Governadores. Que Deus nos abençoe e guarde durante 

essa jornada e o Divino Espírito Santo nos acompanhe no retorno às nossas famílias. Por 

tudo isso muito obrigado. A seguir o cerimonial PCC CL Helso passou a palavra ao 1º Vice 

Presidente do Múltiplo LD, PDG CL Nilton Tonadori Kinoshita assim se pronunciou: 

Presidente do Conselho de Governadores CC CL Douglas de Mendonça Thompson e CAL 

Margarete, nosso Diretor Internacional PCC CL Edisson Karnopp e CAL Rosenete, PID 
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Rosane Vailatti e CL Osmar com essas pessoas peço licença para saudar todas as demais 

autoridades e dirigentes Leonísticos e leoísticos presentes, Companheiras, companheiros e 

Leos, Bom dia. Aproveito para dar as boas vindas a todos e dizer que é sempre uma 

alegria renovada estarmos juntos nessa harmoniosa convivência. É um privilégio estar 

aqui com os senhores para a abertura solene desse II Conselho de Governadores. 

Honrado, gratificado faço uso da palavra nesse momento solene e não poderia deixar de 

formalizar as minhas escusas pelo não comparecimento em Ponta Grossa na I Reunião do 

CG, pois na época estava em Brasília com minha mãe internada e agradecer as várias 

manifestações de solidariedade pelo falecimento de minha mãe, ocorrido no início de 

novembro passado. Registrar e agradecer ao querido Casal PDG CL Osmar e CAL Rosane 

em nome do Distrito LD6 e do Lions Clube Maringá Pioneiros pelo desprendimento e 

compromisso no auxílio e no translado do corpo da Domadora Leonor do CL James da 

Silveira que faleceu em Roma no dia 12 passado, onde participava de um Congresso 

Mundial de Meteorologia.. A gente fica feliz com a solidariedade dos Leões Italianos a 

ponte foi construída e a possibilidade de dar tranqüilidade e conforto à família foi 

estabelecida com decência. De igual forma quero fazer menção especial a nossa mãezona 

CAL Rejane nossa coordenadora da Delegação da Convenção Internacional pelo fantástico 

trabalho de apoio junto aos nossos meninos e meninas de Busan. Não poderia encerrar 

essa fala sem parabenizar e agradecer aos coordenadores desse evento e ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que nos deu a honra da sua presença. Muito 

obrigado que Deus nos abençoe e que os trabalhos subsequentes sejam promissores e 

eficazes. Sucesso constante na vida de todos. Obrigado. A seguir usou da palavra o 2º 

Vice Presidente CL Olímpio Moritz. Cumprimentou ao CC CL Douglas e Margarete e em 

seus nomes saudou às demais autoridades da mesa oficial e aos governadores do ano e de 

imediato citou o Poema Como ser Sábio e ressaltou o grande momento que vive o Distrito 

Múltiplo LD. Granjeou prestígio junto ao Lions Internacional graças ao início dado pelo 

saudoso PCC CL Amauri da Luz. e aos demais presidentes de Conselho, culminando hoje 

como o PCC CL Douglas de Mendonça Thompson que pelos trabalhos ao longo dos anos 

levou a eleição de dois Diretores internacionais: Cal Rosane 2008/2010 e PCC CL Edisson 

Karnopp 2010/2012 e agora com a liderança da Rosane temos a grande possibilidade de 

termos uma Presidente de Lions Internacional a CAL Rosane de Las Américas e Del 

mundo. Governadores que não mediram esforços e hoje continuam na trilha fizeram e 

ainda sendo o Maior Distrito do Brasil e da América Latina. Não só em número, mas 

principalmente em campanhas e serviços. Temos Clubes e associados de qualidade. Quero 

ressaltar e agradecer a todos que organizaram esse encontro e em especial a PDG CAL 

Renate Joice, Orley, Galera, Sandra e os Clubes de Chapecó na certeza de que 

continuaremos nesse ritmo de progresso e amor ao serviço desinteressado. Obrigado. De 

imediato o cerimonial chamou para seu pronunciamento a PID CAL Rosane Teresinha 

Jahnke Vailatti Cumprimento carinhosamente a todos que aqui se encontram, fascinados 

com esse clima de alto astral e a certeza do fortalecimento das nossas relações. Constitui 

para mim motivo de alegria estar aqui e ter a oportunidade de me dirigir a cada um de 

vocês e agradecer o significativo apoio que nos é dado em todos os momentos. 

Cumprimento ao Presidente CC CL Douglas e CAL Margarete, a sua brava e dinâmica 

equipe de governadores e Vices. Cumprimento ao DI Edisson Karnopp e CAL Rosenete. 

Querida Família Leonística e Leoística. Esta reunião faz parte do calendário oficial da nossa 

organização e confesso que estava ansiosa para esse fantástico reencontro. Obrigada Deus 

pelo privilégio de ser Leão. Este é um momento mágico e de reflexão que envolve o 

potencial de nossos serviços nas comunidades, conscientes de que temos muito a fazer 

diante de tantos problemas que o leonismo encontra todos os dias. Aqui no Distrito 

Múltiplo LD há razões diversas para comemorarmos. Comemorar este momento é a 

certeza do fortalecimento de nossa amizade para sempre.. Comemorar este momento é 

festejar as conquistas obtidas através de muita luta união e quebra de paradigmas. 

Comemorar este momento é destacar a importância de cada um de nós. É reconhecer que 
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ainda temos muito que sonhar e buscar luzes no caminho das veredas do servir. 

Comemorar este momento é vibrar com o sucesso e repercussão da Sala de Hospitalidade 

da Delegação de DMLD, a maior do Brasil no Folac. Comemorar este momento é esperar e 

discutir com ansiedade a visita do Presidente LCIF SID – JUDY pela primeira vez em nosso 

Distrito Múltiplo LD. Como CAL convicta confesso que fico excitada em pensar nesse fato 

relevante e histórico para o Nosso Múltiplo LD. Comemorar nesse momento é vibrar com o 

fato de pertencermos ao maior distrito Múltiplo de nossa área 3 e valorizar nossos mais de 

140 mil associados. Nesse clima de comemoração pelo nosso reencontro, motivo de 

orgulho para  nós convido a todos a fazerem parte da grande e querida família Lions e Leo 

para seguirmos a caminhada das conquistas sociais, como permanentes aliados à luta pela 

construção de uma sociedade mais fraterna para esbanjarmos visão, coragem e uma força 

imbatível para enfrentar a tudo e a todos que por ventura cruzarem o nosso caminho. 

Ainda temos que vencer muitas etapas, aproveito esse momento para convocar a todos 

para jamais desistirem de seus sonhos e ideais, de lutarem e de se prepararem para 

conquistar espaços e lideranças no mundo em que vivemos. Essa é uma realidade que não 

tem mais volta. Comemorar esse momento se constitui num compromisso de 

envolvimento com o Presidente Douglas e Margarete, com o nosso Diretor Internacional 

Edisson Karnopp e Rosenete, com os governadores Leocir, Wagner, Oppa, Eugênio, 

Elisbão, Evilásio, Elvio, André e Valdete, pois a luta pelo fortalecimento do DMLD é de 

todos. Comemorar esse momento ouvir o Prefeito elogiar o trabalho que os Lions realizam 

aqui em Chapecó. Comemorar esse momento se constitui num compromisso com as 

equipes GMT e GLT e como Coordenadora GLT do Brasil valho-me de alguns conceitos 

sobre liderança também para expressar este compromisso. Liderança não é um simples 

cargo é uma ação que produz bons resultados – Wirfs. Liderar é a capacidade de traduzir 

um sonho em realidade. Benning. Liderar é influenciar, não é uma questão de títulos, tem 

a ver com uma vida que influencia em outra vida para fazer a diferença. Maswel. A 

verdadeira liderança deve ser para o benefício daqueles que nos seguem, não para o 

enriquecimento dos líderes. Robert Towsand. “Eis um pensamento de Hellen Keller: A 

pessoa mais triste do mundo é aquela que tem vista, porém não tem visão”. Sejamos 

lideres de visão, consciente do nosso papel, lembrando sempre que o desenvolvimento da 

liderança é uma travessia de toda uma vida, não apenas uma viagem fugaz. Levamos 

vocês no coração com muita ternura, com muito orgulho, sem dúvida vocês são para mim 

uma contínua inspiração. Vocês moram no meu coração e não pagam aluguel Que 

agregam significativo valor à minha vida, na busca de concretização de sonhos que se 

apresentam em nossa caminhada na Associação Internacional de Lions Clubes. EU 

ACREDITO, Dizia Mestre Ekhart: “Se a única oração que você diz em toda a sua vida é 

obrigado, isso bastaria. Muito Obrigado, Muchas gracias. Um abraço carinhoso e a certeza 

da nossa amizade para sempre. Oferecemos a palavra para seu pronunciamento ao PCC 

CL Diretor Internacional da Área 3 Edisson Karnopp. CC CL Douglas / CAL Margarete, 

presidente do Distrito Múltiplo LD, PID CAL Rosane nossa líder e candidata a 2ª Vice – 

Presidente da Associação Internacional de Lions Clubes, orgulho e certeza de que 

chegaremos lá e CL Osmar, defensor incansável dessa causa, Governadores do ano que 

representam as lideranças Distritais e fazem a força do Múltiplo LD ser o maior Distrito da 

área 3. Autoridades leonísticas, senhoras, senhores e queridos Leo. Sou mensageiro e 

trago do Presidente Internacional CL Wing Kun Tam a mensagem de otimismo e fé no 

lema: “EU ACREDITO” disse que fosse portador do reconhecimento a diversas 

personalidades leonísticas que se destacaram por sua força de vontade e 

comprometimento nas assessorias e designações feitas. Em nome do nosso presidente 

entrego à CAL Rejane Gascho pelo seu brilhante desempenho e cuidado no 

encaminhamento e orientações aos primeiros vices Governadores, carinhosamente 

chamados por ela dos Meninos e Meninas de Busan a entrega do Certificado de Apreciação 

e Reconhecimento pelos seus relevantes serviços prestados ao Leonismo no desempenho 

dessa missão. Agradecimento especial e o reconhecimento pelo belo trabalho que cada um 
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de vocês queridos governadores que estão empenhados nos seus Distritos em busca de 

aumento de associados, conservação, extensão e liderança recebem o Certificado de 

Apreciação e reconhecimento: EU ACREDITO. Do nosso Presidente Wing Kun Tam. 

Finalizando essa solenidade, com muito orgulho e distinção faço a entrega da comenda do 

Certificado de Apreciação e Reconhecimento ao nosso líder maior pela sua liderança  e 

competência junto ao Distrito Múltiplo LD, CC CL Douglas de Mendonça Thompson que 

preside com muita responsabilidade e Transparência esse valoroso Distrito que encanta e 

se distingue dos demais Distritos da área, orgulho de todos nós. Também preciso dizer 

que nos próximos dias teremos a visita do Past - Presidente Sid Scuggs e Judy ao Brasil e 

ao nosso Múltiplo LD. Solicito que precisamos de muitos Companheiros e companheiras 

para acompanhá-los e passaremos uma lista de presenças. Salientar também no rigor do 

horário. Faremos ainda nesse II CG uma reunião especial para tratar da visita de Sid 

Scruggs e Judy. CC CL Douglas agradeço pela deferência e obrigado pelo espaço 

concedido. Com muita satisfação anuncio o pronunciamento do CC CL Douglas de 

Mendonça Thompson. CL Thompson a palavra é sua. Caríssimos Companheiros 

companheiras, um abraço fraterno a todos. Querida PID Rosane, ID Karnopp, 

Governadores do ano, líderes que estão engajados no leonismo de cada Distrito, 

excelentíssimo Prefeito José Cláudio Caramoni, obrigado pela presença, justificando a 

grandeza de espírito e solidariedade da Comunidade de Chapecó junto ao movimento 

Leonístico. Fiquei muito envaidecido com a sua declaração de que feliz é o prefeito que 

pode contar com lideranças responsáveis e comprometidas com o voluntariado prestando 

relevantes serviços às comunidades carentes. Isso faz parte dos serviços e trabalhos que 

prestamos como Instituição no mundo inteiro. Preciso agora enaltecer o trabalho dos 

líderes que compõem o Múltiplo LD. Confirmar que são poucos os Distritos do Mundo que 

tem tanto conhecimento e qualidade como o nosso glorioso Múltiplo LD. Há poucos dias 

recebi um telefonema de uma liderança, solicitando quem era o orador oficial do II 

Conselho de Governadores? Respondi que o Múltiplo LD tem lideranças de conhecimento, 

qualidade e alto nível como a PID Rosane Vailatti- Candidata a 2ª Vice-Presidente da 

Associação internacional de Lions Clubes, o ID CL Karnopp líder da área 3 e tantas outras 

expressivas lideranças que dispensa trazer gente de fora. O Múltiplo LD tem liderança, 

conhecimento e qualidade por isso é o maior Distrito da área 3. Fez um grande elogio e ao 

mesmo tempo chamou a todos para o compromisso e responsabilidade, principalmente de 

cada governador, assessores GMT, GLT, Presidentes de Região, Divisão e Clubes no 

aumento de associados de qualidade, conservação, extensão e liderança capazes de 

engrandecer cada vez mais os Distritos e o Múltiplo LD. Enfatizou que tudo tem o seu 

início no Clube e poucos são os presidentes que solicitam auxílio. Precisamos aproveitar a 

disponibilidade dos nossos líderes para continuarmos a ser o que somos. De imediato, 

através de uma apresentação mostrou com muita clareza os pontos básicos e o caminho 

que todos devemos seguir em busca do Sucesso e grandeza do Leonismo, tendo como 

base a GESTÃO. Dentro desse princípio enquadra-se: Planejamento, Liderança GLT e 

GMT, Finanças, Sede Executiva, Convenção Extraordinária, Folac e Site do Leonismo 

Brasileiro. De imediato fez uma análise da situação atual do Múltiplo LD que está com 244 

associados negativos. No entanto, tenho certeza de que todos nós e de modo especial 

cada governador, juntamente com o GMT e GLT em parceria com os Presidentes de 

Região, Divisão e presidentes de Clubes através de uma mudança radical irão reverter 

essa situação. Outro ponto que está comprometendo o bom desempenho da Gestão do 

DMLD é o financeiro. Apresenta uma situação catastrófica, impedindo o desenvolvimento 

da Gestão com uma receita pobre, despesas correntes não orçadas, mas necessárias. Na 

Convenção do Múltiplo LD em Ponta Grossa, nos dias 2 e 3 de setembro para I CG e a 

Convenção Extraordinária com a finalidade de endossar a PID Rosane Vailatti. Também foi 

aprovado a criação do Fundo de Campanha do DMLD, com a contribuição de 10,00 por 

associado e de doações especiais, para viabilizar, expandir e respaldar a sua candidatura e 

o processo de campanha. No Folac no México o Distrito Múltiplo LD deu uma demonstração 
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de comprometimento com a maior delegação. A nossa candidata brilhou e foi aplaudida 

em todos os momentos em que se apresentou. Foi um sucesso e a certa de que estamos 

no caminho centro rumo ao topo. Aproveitou em colocar o NOVO WEBSITE. A Diretoria 

Internacional e o Distrito Múltiplo LD da Associação Internacional de Lions Clubes, em 

parceria com o Distrito LD1 e o Lions Clube Curitiba Batel, com o suporte do LionNet Brasil 

estão desenvolvendo um Novo Website para uso de todos os Lions Clubes do Brasil Graças  

a ajuda e a competência do CL Carlos Eugênio que solícito nesse momento apresente essa 

raridade que vai ser uma ferramenta especial para a comunicação do Leonismo Brasileiro e 

Mundial. O CL Carlos Eugênio iniciou a sua apresentação explicando como funciona essa 

parceria e como ela se dá na prática. O CL Carlos Eugênio fez uma breve saudação e de 

imediato fez uma apresentação sucinta para todos os participantes mostrando: A 

INTEGRAÇÂO: como ela se dá nos Clubes, Distritos e Distritos Múltiplos. Expansão: 

aceitação do Novo Website: Inovação, eficácia, modernização, integração, agilidade, maior 

alcance, novas estratégias, facilidade na Administração inteligente, centralizado de 

informações Sólidas, parceria, integração nacional, portal de notícias exclusivo, acesso 

exclusivo e personalizado de cada clube, informações de todos os Clubes brasileiros, 

reunidos num só endereço eletrônico, relatórios administrativos eficazes com agilidade, 

segurança, posicionamento estratégico na Internet com visibilidade, fluxo de pessoas, 

alcance no mundo leonístico. Interface agradável e intuitiva de conceitos de usabilidade, 

acessibilidade, arquitetura de informações, boas técnicas de desenvolvimento do Sistema 

Web.  A comunidade e o que fazemos dela. Tudo na Página Web. Suas atividades 

realmente na Website com o suporte LionNet Brasil. Eram esses os enfoques a respeito da 

nova Página na Web. Obrigado. CC CL Douglas, vencidos todos os itens correspondentes 

solicito para que encerre a Sessão Solene de Instalação da Segunda Reunião do Conselho 

de Governadores do Distrito Múltiplo LD. O CC CL Douglas encerrou a referida reunião, 

conforme a orientação do Mestre de Cerimônias PCC CL Helso Weber de Oliveira. Eu, 

secretário lavrei a ata que após lida e julgada fiel será assinada por mim e pelo presidente. 

 

  PDG CL Luiz José Lena   PCC CL Douglas de Mendonça Thompson 

   Secretário     Presidente 
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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE GOVERNADORES 

DO DISTRITO MÚLTIPLO LD, CONJUGADA COM A SESSÃO SOLENE DE 

INSTALAÇÃO E ABERTURA DA II REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNADORES 

DO DISTRITO MÚLTIPLO LD AL. 2011/2012 E PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA – 

Chapecó – SC. 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e doze, tendo como local as 

dependências do Hotel Bertazo, na cidade de Chapecó - Santa Catarina, às nove horas 

e trinta minutos com reabertura da Primeira Sessão Plenária da Segunda 

Reunião do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD – AL 2011/2012, 

pelo CC CL Douglas de Mendonça Thompson, com a composição da mesa oficial dos 

trabalhos já composta na Reunião Solene de Instalação, CC CL Presidente Douglas 

Solicitou ao Secretário PDG CL Luiz José Lena a verificação de Quórum. Este por sua 

vez respondeu ao Presidente Douglas que 100% dos Governadores estavam presentes. 

Assim sendo, Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz universal entre as 

nações deu por reaberta A primeira Sessão Plenária do II Conselho de Governadores do 

Distrito Múltiplo LD – Al 2011/2012. Designo para atuar como Mestre Cerimônia nessa 

II Reunião do Conselho de Governadores, o PCC CL Helso Weber de Oliveira, para o 

qual peço que compareça à mesa para receber seu Colar representativo da sua função. 

Nós queremos nessa oportunidade agradecer a distinção e prometo desempenhá-la de 

acordo com os preceitos leonísticos. CC CL Douglas de Mendonça Thompson e CAL 

Margarete, prometo fazer o possível, trabalhar dentro desse protocolo e ter o mínimo 

de falhas. Gostaria de lembrar a todos que fizerem uso do microfone, por favor, sempre 

falar perto do microfone e identificando-se para que, quando o companheiro Lena for 

elaborar a ata possa ter efetivamente, um retrato fiel desta reunião. Em sequência ao 

programa da manhã oferecemos a palavra a PDG CL Gildo Adalgir Meneghell, Diretor 

Geral da XIII  Convenção do Distrito Múltiplo LD – AL 2011/2012. Como o CL Gildo não 

se faz presente no momento solicitou ao CC CL Douglas o prosseguimento.  No entanto, 

o CC CL Douglas informou que o PDG CL Gildo por força maior não se fará presente, 

mas comunicou que a XIII Convenção de Santa Maria está bombeando, seguindo todos 

os passos necessários para tal. O VDG CL Dani também se manifestou que faz parte da 

Comissão organizadora e que está tudo em ordem. Santa Maria, o Coração do Rio 

Grande, estará de braços abertos para recebê-los. Ato seguinte o PCC CL Hélcio passou 

a palavra à CAL Joice para Homenagem Póstuma ao PCC CL Délcio Adelki Karon que 

assim se pronunciou: PCC CL Décio, hoje você deveria estar aqui com a tarefa de 

apresentar o desempenho estatístico de DMLD, mas Deus quis tê-lo ao seu lado.Nós, 

aqui ficamos lamentando sua partida. Você partiu, mas a sua presença sempre será 

sentida, pois deixou em sua caminhada pegadas profundas na vida das pessoas, 

através das ações, amizade e pela retidão de seus atos Companheiro integro 

observador, alegre e responsável nas tarefas a ele confiadas. Servir sempre foi o seu 

lema, comprometido em buscar sempre o bem e transmitir seus conhecimentos de 

GRANDE MESTRE, com lições de humildade, determinação e liderança, mostrando-nos 

o Lions uma ESCOLA DO SERVIR. A Família Lions do DMLD presta esta homenagem e 

chora a partida prematura deste Companheiro ilustre, que sempre espalhou alegria, 

amizade e companheirismo por todos os Distritos.  CL. Décio você deixa saudades, 
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entristece a todos nós. Deixa um vazio irreparável que somente a lembrança de boas 

ações e o Culto de seu exemplo podem atenuar. CL Décio, a sua jornada foi grande e de 

sucesso. Sua missão foi cumprida e suas conquistas foram inúmeras. Agora lá do alto, 

junto ao Pai Celestial, velai por todos nós. Obrigado GRANDE MESTRE por ter sido 

nosso amigo, companheiro e contribuído pela grandeza e sucesso do Distrito Múltiplo 

LD. A Homenagem foi encerrada com o Toque de silêncio do Pistão do Músico Ítalo 

Rodrigues. CC CL Douglas de Mendonça Thompson presidente do nosso Conselho de 

Governadores, e CAL Margarete, emocionados fizeram o último agradecimento dizendo 

o CL Décio vai nos fazer muita falta pelo seu companheirismo, comprometimento e 

determinação. Adeus querido irmão. Que Deus o abençoe e guarde. Sugeriu que fosse o 

PATRONO da XIII Convenção do DMLD de Santa Maria, sendo aprovado por 

unanimidade do CG e Plateia presente. De imediato o PCC CL Helso passou a 

palavra ao PDG CL Tosihiro Ida para sua apresentação sobre a Equipe Latino Americana 

de Extensão. A nossa saudação ao CC CL Douglas e demais lideranças desse glorioso 

DMLD. Peço licença diante das maiores liderança da área 3 PID Rosane e ID Karnopp e 

começo a apresentação: ANTECEDENTES – Histórico da Evolução do Número de 

Associados no Mundo. Em 1995/96 tínhamos 1.425.310 associados e em 2006/200 

1.290.003. Perdemos nesse período 1.980 associados. Era preciso tomar providências. 

Surgiu, então, o PIP Mahendra Amarassurya 2007/2008 que juntamente com seu Vice 

Albert Brandel com o lema: O DASAFIO DA MUDANÇA. Pregou um novo paradigma e 

desafiou os leões do mundo a mudarem e a cumprir melhor sua missão em mundo em 

mutações. Foi criado o GMT= Equipe Global de Aumento de Associados em 2008e forma 

nomeados 43 leões experientes no mundo, com mandato de 3 anos, com reuniões 

trimestrais, cobrando resultados. O Leonismo registrou a grande mudança de 

tendências. Esse programa está disponível na América do Norte, Latina e Latina e 

Caribe, Austria, Nova Zelândia, Escandinávia e na África em Uganda e Nairobi. A Equipe 

de Extensão para fundação de Clubes e capacitação de Leão Orientador Certificado na 

Área 3: Responsável GMT- ID Karnopp e o Yamandu P. Acosta coord ELAE. Desde 

2007/2008 até 31/12/2011 foram fundados 456 novos Clubes na área 3. Parabéns. 

Vocês também fundaram Clubes. Fazem parte do ELAE quatro Brasileiros: Teotônio, 

Edward, Ricardo e Tosihiro. Evolução do aumento de associados no mundo 30/06/08 a 

31/12/2011 = 1.305.638 para 1.345.304. Aumento de 39.666 novos associados. 

Chamou a atenção da necessidade de fundar Clubes. Perda zero, Demissão 

responsável. Não estamos conseguindo adicionar um único associados no Mundo. 

Distrito Múltiplo LD + 417 em 30/06/09 e + 224 em 30/06/11. O crescimento real se dá 

com a fundação de Clubes. Vamos estancar as baixas e realizar oficinas de extensão e 

crescer. Evolução do número de associados pós - criação do GMT – ELAE. 2006/07 = 

1.290.003 a janeiro de 2012 = 1.347.278. Isso se deve a um grande trabalho em 

equipe: Governador + GMT + GLT + ELAE. Colocou-se à disposição dos Distritos para 

Oficina de Extensão e Leão Orientador Certificado e disse: Eu Acredito: Querer é fazer 

acontecer! Ao final da apresentação deu um CD para cada Governador para que o 

mesmo seja mostrado e explicado em cada Distrito e Clubes. Ato seguinte passa a 

palavra ao PDG CL Osmar Vailatti - Assessor GLT para o relatório do 1º semestre. Numa 

síntese rápida disse que muita coisa foi feita e que ainda em muitos Distritos é preciso 

encarar a realidade para que as lideranças de direito e de fato cumpram com o seu 

dever. Finalizando exclamou: Nós estamos fazendo a nossa parte. Obrigado. Agora 
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passamos a palavra para apresentação do Relatório do GMT PDG CL Sérgio Pilger. 

Também de forma sintética e vibrante afirmou que muitos Distritos apresentaram 

crescimento, na extensão com a fundação de novos clubes, aumento e na 

conservação que precisa ser olhada com mais atenção. Ela é o nosso grande gargalo 

das baixas que precisam ser retidas.. No entanto, ainda temos 244 associados 

negativos e solicitou para que todos os Distritos, mesmo os que tiveram resultado 

positivo busquem saídas para que já na Convenção tenhamos 250 associados positivos 

e continuarmos sendo o MAIOR DISTRITO MÚLTIPLO DA ÁREA 3. Finalizou com o 

chamamento de que o + 1 resolve o problema é só acreditar e acredito que cada um de 

vocês com as lideranças dos presidentes de Região, Divisão e Clubes auxiliados pelo 

Assessor GMT farão esse trabalho que nos levará ao topo. Obrigado. A seguir o 

cerimonial deu a palavra as CALL Márcia Pilger e à PDG CAL Renate que fez uma 

apresentação muito especial sobre a necessidade da mulher no Leonismo como CAL 

Leão e a necessidade de abrir oportunidades aos jovens, baseadas na revelação e no 

pedido do nosso Presidente Internacional WING KUN TAM: “Precisamos transformar o 

leonismo numa família”. O PCC CL Helso informou ao CC CL Douglas que todos os itens 

apresentados no protocolo foram cumpridos nessa manhã. Assim sendo, CL Helso 

encerro os trabalhos para o almoço, lembrando que o retorno será às catorze horas. 

Segunda Parte da Primeira Sessão Plenária. Exatamente às catorze horas o CC 

CL Douglas solicitou para que o Mestre de Cerimônias examinasse se a mesa oficial 

estava completa. O PCC CL Helso informou positivamente. No mesmo momento o CC CL 

Douglas solicitou ao Secretário Luiz José Lena o quórum da sessão. O Secretário 

informou que o quórum era de 100%. Assim sendo reabro a segunda parte da 

primeira sessão plenária. Solicitou para que o PCC CL Helso retome os trabalhos 

como mestre de cerimônias. Convido a Coordenadora da Delegação do Distrito Múltiplo 

LD para 95ª Convenção Internacional de Busan CAL Rejane Gascho para suas 

informações. Caro CL Douglas, demais componentes da mesa oficial, diletos 

governadores, meninos e meninas de Busan. Passo nesse momento todas as 

informações que tenho e que a maioria delas já é de vosso conhecimento. O tecido já 

foi adquirido e devem já estar fazendo os trajes. Os pins vocês irão recebê-los hoje, 

explicou o que significa o Pin. Tranqüilizou a todos de que a coordenação está seguindo 

passo a passo. Temos pela frente as camisetas. As passagens foram adquiridas. 

Passaporte e demais documentos estão sendo providenciados. Mostrou a faixa usada 

em Seattle e que a mesma será usada no desfile de abertura delegação em Busan, com 

as devidas modificações. Outras coisas serão definidas no momento certo. Quando 

solicito algo a vocês, levem a sério e me respondam. Gostaria de ter a documentação 

comigo, pois num caso de emergência fica mais fácil para resolver o caso. Quaisquer 

coisas que ainda faltarem poderão ser solucionadas, pois o nosso contato é diário. 

Solicitou se havia disponibilidade de recursos por parte do DMLD. O CC CL Douglas 

informou que solicitasse ao Tesoureiro PDG CL José Sbicigo. A CAL Rejane informou que 

logo mais teremos uma reunião específica dos 1ºs e 2ºs vices Governadores com o 1º e 

2º Vice Presidente do Distrito Múltiplo LD PDG Nilton e PDG Olímpio até as 18 horas. 

Nessa oportunidade serão dirimidas as dúvidas que eventualmente vocês tiverem além 

de outras orientações acerca da viagem a Busan. Agradeceu a todos pela compreensão 

e oportunidade. Obrigada. PCC CL Helso solícito as informações da Tesouraria, com a 

apresentação do Relatório do 1º Semestre e orçamento do AL 2011/2012 pelo PDG CL 
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José Sbicigo – Tesoureiro do Distrito Múltiplo LD. CL Douglas, CCLL Governadores, 

companheiros, companheiras e Leo para facilitar a compreensão vou passar lâminas na 

tela, explicitando: entradas, saídas e saldo do 1º semestre 2011, e o fez com muita 

clareza.Terminada a apresentação o CC CL Douglas colocou o relatório em discussão e 

como não houve manifestação, colocou – o em aprovação, aprovado por 

unanimidade. O PDG CL Sbicigo informou que o referido relatório já está nas mãos da 

Comissão de Finanças e Auditoria, bem como do Conselho Fiscal para parecer. De 

imediato o Tesoureiro PDG CL José Sbicigo apresentou o orçamento para o 2º Semestre 

de 2012. Explicando cada rubrica. Após a apresentação o CC CL Douglas colocou o 

relatório em discussão. Como não houve nenhuma manifestação colocou o mesmo em 

votação, sendo aprovado por unanimidade do Conselho de Governadores. Ato contínuo 

o PCC CL Douglas encaminhou o referido relatório para apreciação do Conselho Fiscal e 

Comissão de Finanças e Orçamento. O Tesoureiro PDG CL Sbicigo fez a leitura da 

proposição que diz: O Presidente do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo 

LD CC CL Douglas de Mendonça Thompson, bem como o Tesoureiro PDG CL José 

Sbicigo, no uso das atribuições que os cargos lhes conferem e no intuito de 

salvaguardar a saúde financeira do DMLD, hoje totalmente defasada, encaminha-lhes 

para análise e os devidos encaminhamentos a seguinte proposição: Considerando que 

conforme artigo 17, parágrafo X, do Estatuto do DMLD, compete ao Conselho de 

Governadores fixarem o valor da quota de contribuição anual a ser repassada pelos 

Distritos. Considerando que lamentavelmente passaram-se 5 anos do último aumento 

realizado na Convenção de maio de 2007, em Foz do Iguaçu, sem que houvesse 

reposição ao menos da correção anual de valores, o que ocasionou uma diferença brutal 

entre o orçamento atual e as necessidades administrativas, orçamento este que não 

mais suporta as despesas e os compromissos previstos nos orçamentos leonísticos. 

Considerando que é de bom senso adequar estes valores para o bem do Leonismo do 

DMLD, visto que de forma que se encontram os futuros administradores não terão 

condições de honrarem os compromissos mínimos administrativos. PROPÕE: Artigo 1º 

- Aumentar a quota anual para R$ 12,00 por associados e para R$ 6,00 a quota familiar 

a serem cobradas dos Distritos em duas parcelas semestrais. Artigo 2º - Encaminhe – 

se à Comissão de Finanças do Conselho da Convenção do Distrito para apreciação e 

posterior encaminhamento à Plenária para deliberação. Artigo 4º - Revogam-se as 

disposições em contrário. O CC CL Douglas solicitou ao secretário para que se 

encaminhe a referida proposição à Comissão de Finanças do Conselho de Governadores 

para as devidas considerações, analisem e apresentem o relatório ao Conselho no 

momento oportuno para apreciação e aprovação se for o caso. Manifestou – se sobre a 

matéria colocada e desabafou: O presidente não pode ir à Convenção Internacional, 

nem ao Folac por falta de recursos do DMLD. Nesse momento nossa representação é 

muito importante, pois estamos defendendo a PID CAL Rosane candidata a 2ª Vice 

Presidente do Lions Clubes Internacional. O nosso compromisso é mostrar a grandeza 

do nosso Distrito Múltiplo LD. Graças a isso hoje temos dois Cargos importantes. A PID 

Rosane, hoje candidata a 2ª Vice de Lions Internacional e o ID Karnopp Diretor 

Internacional da área 3. A seguir o PCC CL Helso passou a palavra ao Secretário PDG CL 

Lena para informações da Secretaria, com encaminhamento de expedientes e 

distribuição de processos. CC CL Douglas e demais componentes da mesa oficial, diletos 

governadores e demais CCLL e CALL. Faço Primeiramente a Leitura do Edital de 
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Convocação. Conforme normas estatutárias e regimentais e por determinação do CC 

CL Douglas de Mendonça Thompson, Presidente do Conselho de Governadores do 

Distrito Múltiplo LD, da Associação Internacional de Lions Clubes, ficam convocados os 

Membros Deliberativos: Gabinete da Presidência e Governadores em exercício e 

convidados os Membros Consultivos: Presidente, Vice-Presidentes, Ex-Presidentes 

Internacionais, Diretores e Ex-Diretores Internacionais, Ex-Presidentes do Conselho 

Nacional de Governadores, Ex-Presidentes do Conselho de Governadores de Distrito, 

Vice-Governadores, Ex- Governadores, Coordenadores, Consultores, Assessores, 

Assistentes, Presidente da AGDL, Presidente do Distrito LEO LD, Companheiros (as) 

Leão, Domadoras, Companheiros (as) LEO, para comparecerem à Segunda Reunião 

Ordinária do Conselho de Governadores – AL 2011/2012, a realizar-se nos dias 24 e 25 

de Fevereiro de 2012, na cidade de Chapecó - Estado de Santa Catarina, nas 

dependências do Hotel Bertaso – AV. Getúlio Vargas, 52 s – Centro, conforme 

programação em anexo. Para o encaminhamento de proposições, deve-se observar a 

remessa dentro do prazo regulamentar estabelecido. Gabinete da Presidência em 

Uruguaiana, 10 de Janeiro de 2012. CL PDG Luiz José Lena – Secretário - CC CL 

Douglas de Mendonça Thompson Presidente. Leitura e Aprovação das Atas da Reunião 

do I Conselho de Governadores realizado em Ponta Grossa. As atas foram enviadas a 

todos e solicitado para fossem lidas e apresentadas emendas. Recebemos duas 

emendas e feito as retificações, reenviadas novamente a todos, não havendo nenhuma 

outra emenda. Pergunto: há necessidade de fazer a leitura. O Conselho e a platéia 

recomendaram de que não havia necessidade. Então o CC CL Douglas colocou as 

mesmas e discussão, não havendo manifestação colocou-as em votação, sendo 

aprovadas por unanimidade. Ato seguinte fez a Leitura das Comissões Técnicas do II 

CG: PORTARIA Nº 01. Douglas de Mendonça Thompson, Presidente do Distrito 

Múltiplo LD, Ano Leonístico 2011/2012, no uso de suas atribuições estatutárias e 

regimentais, NOMEIA, para integrarem a Comissão Técnica de Moções para 

atuarem na IIª Reunião do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD, 

convocada para os dias 24 e 25 de fevereiro de 2012, nas dependências do Hotel 

Bertaso, sito na Av. Getúlio Vargas, 52 S - Centro, na cidade de Chapecó - SC - Distrito 

LD8, com início às 8 horas. São nomeados os seguintes Companheiros: 1 – PDG CL 

Valtair do Amaral Madalena – LD3. 2 – DG CL Evilázio Bertoldo Conradi – Presidente, 

LD6. 3 – DG CL Leocir Lang – LD1. Uruguaiana, 10 de janeiro de 2012. CC CL. Douglas 

Mendonça Thompson – Presidente. PORTARIA Nº 02. Douglas de Mendonça 

Thompson, Presidente do Distrito Múltiplo LD, Ano Leonístico 2011/2012, no uso de 

suas atribuições estatutárias e regimentais, NOMEIA, para integrarem a Comissão 

Técnica de Estatutos e Regulamentos para atuarem na IIª Reunião do Conselho de 

Governadores do Distrito Múltiplo LD, convocada para os dias 24 e 25 de fevereiro de 

2012, nas dependências do Hotel Bertaso, sito na AV Getúlio Vargas, 52 S, Centro  na 

cidade de Chapecó - SC - Distrito LD8, com início às 8 horas. São nomeados os 

seguintes Companheiros: 1 – PDG CL Vilmar Capanema – LD5. 2 – DG CL Eugênio 

Schoffen – LD4. 3 – DG CL André Vandir de Souza – LD8. Uruguaiana, 10 de janeiro de 

2012. CC CL Douglas Mendonça Thompson Presidente do Distrito Múltiplo LD 2011 / 

2012. PORTARIA Nº 03. Douglas de Mendonça Thompson, Presidente do Distrito 

Múltiplo LD, Ano Leonístico 2011/2012, no uso de suas atribuições estatutárias e 

regimentais, NOMEIA, para integrarem a Comissão Técnica de Convenções, 
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Eventos e Política Leonística para atuarem na IIª Reunião do Conselho de 

Governadores do Distrito Múltiplo LD, convocada para os dias 24 e 25 de fevereiro de 

2012, nas dependências do Hotel Bertaso, sito na AV Getúlio Vargas, 52 S, na cidade de 

Chapecó - SC - Distrito LD8, com início às 8 horas. São nomeados os seguintes 

Companheiros: 1 – PDG CL João Péricles Goulart – LD1. 2 – DG CL Luiz Osvaldo Wagner 

– LD2. 3 – DG CL Elisbão Isvaldir Antunes – LD5. Uruguaiana, 10 de janeiro de 2012.. 

CC CL. Douglas  Mendonça Thompson - Presidente do Distrito Múltiplo LD 2011 / 2012. 

PORTARIA Nº 04. Douglas de Mendonça Thompson, Presidente do Distrito Múltiplo 

LD, Ano Leonístico 2011/2012, no uso de suas atribuições estatutárias e regimentais, 

NOMEIA, para integrarem a Comissão Técnica de Finanças e Auditoria para 

atuarem na IIª Reunião do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD, 

convocada para os dias 24 e 25 de fevereiro de 2012, nas dependências do Hotel 

Bertaso, sito na AV Getúlio Vargas, 52 S, na cidade de Chapecó - SC - Distrito LD8, com 

início às 8 horas. São nomeados os seguintes Companheiros: 1 – PDG CL. Celito 

Schlickmann – LD9. 2 – DG CL Carlos André Ferreira Oppa – LD3. 3 – DG CL Elvio 

Antônio Casassola – LD7. Uruguaiana, 10 de janeiro de 2012.. CC CL Douglas Mendonça 

Thompson - Presidente do Distrito Múltiplo LD 2011 / 2012. PORTARIA Nº 05. 

Douglas de Mendonça Thompson, Presidente do Distrito Múltiplo LD, Ano Leonístico 

2011/2012, no uso de suas atribuições estatutárias e regimentais, NOMEIA, para 

integrarem a Comissão Técnica de Distrito, Clubes e Associados para atuarem na 

IIª Reunião do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD, convocada para os 

dias 24 e 25 de fevereiro de 2012, nas dependências do Hotel Bertaso, sito na AV 

Getúlio Vargas, 52 S,  na cidade de Chapecó - SC - Distrito LD8, com início às 8 horas. 

São nomeados os seguintes Companheiros: 1 – PDG CL.Sérgio Pilger – LD2. 2 – DG 

CAL. Valdete Guollo Salvan – LD9. 3 – DG CL Leocir Lang – LD1. Uruguaiana, 10 de 

janeiro de 2012.. CC CL Douglas Mendonça Thompson - Presidente do Distrito Múltiplo 

LD 2011 / 2012. PORTARIA DE INDICAÇÃO Nº 06. Douglas de Mendonça 

Thompson, Presidente do Distrito Múltiplo LD, Ano Leonístico 2011/2012, no uso de 

suas atribuições estatutárias e regimentais, NOMEIA, para integrarem a Comissão 

para julgar os Trabalhos do Concurso Pena de Ouro – Distrito Múltiplo LD para 

atuarem na IIª Reunião do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD, 

convocada para os dias 24 e 25 de fevereiro de 2012, nas dependências do Hotel 

Bertaso, sito na Av. Getúlio Vargas, 52 S - Centro, na cidade de Chapecó - SC - Distrito 

LD8, com início às 8 horas e na XIII Convenção do Distrito Múltiplo LD, nos dias 17, 18 

e 19 de Maio de 2012, tendo como local Park Hotel Morotin, sito à RST 287, Km 62 – 

Bairro Camobi, na cidade de Santa Maria, onde serão divulgados os resultados finais. 

São nomeadas as seguintes Companheiras: 1 – CAL Renate Gigel dos Santos LD2 - 

Presidenta. 2 – CAL Alciria Sbicigo – LD4. 3 - CAL Marilene Rosales Neumann – LD3. 

Uruguaiana, 10 de fevereiro de 2012.. CC CL. Douglas Mendonça Thompson - 

Presidente do Distrito Múltiplo LD 2011 / 2012. PORTARIA DE INDICAÇÃO Nº 07. 

Douglas de Mendonça Thompson, Presidente do Distrito Múltiplo LD, Ano Leonístico 

2011/2012, no uso de suas atribuições estatutárias e regimentais, NOMEIA, para 

integrarem a Comissão para escolher a melhor Fotografia sobre o Concurso Meio 

Ambiente – Distrito Múltiplo LD para atuarem na IIª Reunião do Conselho de 

Governadores do Distrito Múltiplo LD, convocada para os dias 24 e 25 de fevereiro de 

2012, nas dependências do Hotel Bertaso, sito na Av. Getúlio Vargas, 52 S - Centro, na 
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cidade de Chapecó - SC - Distrito LD8, com início às 8 horas e na XIII Convenção do 

Distrito Múltiplo LD, nos dias 17, 18 e 19 de Maio de 2012, tendo como local Park Hotel 

Morotin, sito à RST 287, Km 62 – Bairro Camobi, na cidade de Santa Maria, onde serão 

divulgados os resultados finais. São nomeados os seguintes Companheiros: 1 – CAL 

Alpha da Rosa Teixeira LD3 - Presidenta. 2 – CL Carlos Eugênio Melo LD1. CL. Vilnei 

Edmundo Lenz LD 2. Uruguaiana, 10 de fevereiro de 2012.  CC CL. Douglas Mendonça 

Thompson - Presidente do Distrito Múltiplo LD 2011 / 2012. Indicação de Secretária 

– Tesoureira para 95º Convenção Internacional de Busan: Secretária a CAL 

Débora Greice Gascho e Tesoureira a PDG CAL Ester Giraldi - Leitura do Ofício sem 

número, datado: Porto Alegre. 09 de fevereiro de 2012 que diz o seguinte: 

Prezado CC CL Douglas. Na qualidade de Governador do Distrito LD3, de Lions 

Internacional tenho a honra de comunicar ao Ilustre Companheiro que, na 49ª 

Convenção Distrital, realizada nos dias 29 e 30 de abril de 2011, foi ratificada a 

indicação do PDG CL Cláudio Rogério Mendes para o cargo de 2º Vice - presidente do 

Conselho de Governadores do distrito Múltiplo LD, para o ano leonístico 2012/2013. 

Para tanto anexamos, a ata da Convenção do distrito LD3, ata da Diretoria nº 10, 

datada de 13 de outubro de 2011, ata da Assembleia Festiva, nº 11, datada de 18 de 

outubro de 2011, com as folhas de presença das respectivas reuniões do Lions Clube 

Porto Alegre Balneários, Ofício nº 2, de 8 de novembro de 2011, do Presidente do LC PA 

Balneários e Currículo do CL, PDG Cláudio Rogério Mendes. O PDG CL Cláudio Rogério 

Mendes preenche, rigorosamente os requisitos para o cargo de 2º Vice – Presidente do 

Conselho de Governadores do DMLD, e, atendendo o que rege o Art. 51 do Estatuto do 

Distrito Múltiplo LD, estando, portanto, capacitado para o desempenho das atribuições 

exigidas por Lions Internacional para o referido Cargo. Temos certeza de que estamos 

apresentando um companheiro de profundo conhecimento Leonístico, com mais de 32 

anos de constante participação nas atividades leonísticas, com uma vida pessoal e 

profissional ilibada, alicerçada em preceitos éticos e morais. Assim sendo, aproveitamos 

a oportunidade para enviar nossas mais cordiais saudações Leonísticas. DG CL Carlos 

André Ferreira Oppa – Governador - LD3 CONCURSO CARTAZ SOBRE A PAZ – 

2011/2012 - ETAPA DMLD Resultados Finais Cartaz Vencedor: Distrito LD-6  -  

Lions  Clube  de  Cidade Gaúcha: Aluna: ISABELLA C. DA SILVA HECK ( 11 anos) 

– 5ª série Escola: Colégio estadual M. Costa e Silva. Mensagem: “Mesmo existindo a 

guerra, a destruição e a maldade, toda criança traz a PAZ em seu coração.” 2º 

Lugar: Distrito LD-8 - Lions Clube de Modelo: Aluna: CAROLINA CESCO (13 anos) 

– 7ª série: Escola: CEB  Dom Helder Câmara - Mensagem: “O que cada um precisa 

sentir é a PAZ com a pureza de criança, viver entre diferentes nações, mas com um 

único coração”.3º Lugar: Distrito LD-2  -  Lions Clube  Venâncio Aires Melvin 

Jones Aluno: CAUÊ ISMAEL BENCKE ( 12 anos) – 7ª série. Escola: Gaspar Silveira 

Martins. Mensagem: “Se os adultos enxergassem com olhos de crianças, o mundo seria 

mais colorido e cheio de PAZ”. Menções Honrosas: Distrito LD-1 - Lions  Clube  

Curitiba Gralha Azul. Aluna: Mikaela Thais Deki Serur (13 anos) – 8ª série. Escola: 

Madre Anatólia. Mensagem: “A paz preenche o mundo com respeito, deixando todos 

felizes”. Distrito LD-3 – Lions Clube Canoas Niterói. Aluno: Yan Martinelli Fleck  ( 

11 anos) – 6ª série. Escola: Colégio Luterano Concórdia. Mensagem: “A paz tem que 

nascer de dentro de cada um”. Distrito LD-4 – Lions Clube de Porto Xavier. Aluno: 

Braian da Rosa Abramsson  ( 11 anos) – 6ª série. Escola: E.M.E.F. Machado de Assis. 
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Mensagem: “Conhecemos a paz que resulta em comportamentos corretos”. Distrito 

LD-5 – Lions Clube de Mafra Pérola do Planalto. Aluna: Iolanda Screpec  ( 13 

anos) – 7ª série. Escola: Colégio Mafrense. Mensagem: “Todas as crianças enxergam a 

paz”. Distrito LD-7 – Lions Clube Nova Prata. Aluna: Rafaela Ambrosini Krüger ( 11 

anos) Escola: E.M.E.F. Guerino Somavilla. Mensagem: ”Que a paz seja como o sol que 

brilha e une todos os povos”. Distrito LD-9 – Lions Clube Orleans Princesas do 

Conde Aluno: Adriel Fernando Marcilio Inácio (11 anos) – 5ª série. Escola: 

E.E.B.Samuel. Mensagem: “Está reinando a paz sobre o mundo, a alegria e a 

compaixão entre nós”. Comissão Julgadora: - PDG Maria Calil Zambon - Profª de 

Artes, Trovadora e Presidente da Academia de Ciências, Letras e Artes de Bandeirantes 

- Sra Rosy Meire Bonacin – Pintora - Sra Elisabete Sanches Mafra de Souza - Artista 

Plástica - Sr. Roberto Francisquini - Jornalista e radialista - Sra Cristina Boldi de Pinho - 

Profª de Artes Aplicadas - Sra Cândida Maria de Mattos Bergamaschi – Artesã - PDG 

Maria Calil Zambon - Profª de Artes, Trovadora e Presidente da Academia de Ciências, 

Letras e Artes de Bandeirantes - Sra Rosy Meire Bonacin – Pintora - Sra Elisabete 

Sanches Mafra de Souza - Artista Plástica - Sr. Roberto Francisquini - Jornalista e 

radialista - Sra Cristina Boldi de Pinho - Profª de Artes Aplicadas - Sra Cândida Maria de 

Mattos Bergamaschi - Artesã. Cambará, 15 de dezembro de 2011. PDG Ana Aparecida 

Sinhorini Rodrigues Ferreira. Assessora do Concurso Cartaz sobre a Paz - DMLD e seu 

encaminhamento à Associação Internacional de Lions Clubs, conforme cópia arquivada 

na secretaria do DMLD. Lidas as Portarias e demais informações da Secretaria, o PDG 

CL Luiz José Lena fez o encaminhamento dos expedientes e distribuição dos processos, 

juntamente com os livros para exames pelas Comissões Técnicas do II Conselho de 

Governadores. O PCC CL Helso informou que os 1ºs e 2ºs Vices - Governadores terão 

uma reunião especial para informações e Conhecimento em separado com os VCC 

Nilton Tanadori Kinoshita, Olímpio Moritz e coordenadora da 95ª Convenção de Busan – 

CAL Rejane Gascho até as 18 horas. De imediato informou ao CC CL Douglas que era 

hora do Coffee Break. Antes de suspender a sessão o CC CL Douglas avisou aos 

componentes das Comissões que deveriam apresentar os seus relatórios a partir das 17 

horas. Suspendeu a reunião por dez minutos para o Coffee Break. Reabrindo a sessão o 

CC CL Douglas passou a palavra ao PCC CL Helso para dar continuidade aos trabalhos. 

Seguindo então passamos a palavra aos assessores inscritos: Com a palavra a PDG CAL 

Alpha – Assessora de Gestão Ambiental para suas informações. Esta por sua vez fez um 

amplo relatório acerca do Plantio de árvores em todos os Distritos e informou que já 

foram plantadas mais de 8 milhões de árvores no mundo. Exortou a todos os 

Governadores para continuarem a defender e ampliar essa campanha até ao final do AL 

2011/2012, que faz bem para nós e o meio ambiente agradece. Agradeceu pela 

maravilhosa campanha e finalizou: estamos dando o exemplo e um grande passo para 

minimizar os efeitos danosos ao Meio Ambiente. Obrigada. PCC CL Helso passou a 

palavra ao PDG CL Denério Neumann – Coordenador de LCIF do DMLD. CC CL Douglas. 

Inicialmente o fundador Melvin Jones com o lema Nós Servimos, depois Wing Kum Tam 

– Eu Acredito e o Past Presidente Sid Scruggs responsável pela LCIF. Mostrou a 

liderança GMT e GLT na área 3 GMT ID Karnopp e GLT PID Rosane Vailatti com o lema: 

De mãos dadas para o Sucesso do Lions. Apresentou a liderança do Múltiplo LD CC CL 

Douglas de Mendonça Thompson e CAL Margarete e os coordenadores distritais LCIF. 

Apresentou o Histórico da LCIF – em 1973 foi instituída a mais importante 
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condecoração da Fundação – O TÍTULO MELVIN JONES. O Título de CL Melvin Jones é 

a pedra fundamental da LCIF. É com ela que a Associação ajuda a humanidade que 

sofre. A seguir mostrou os CCLL Melvin Jones de cada distrito: LD1= 90, LD2= 99, 

LD3= 134, LD4= 40, LD5= 195, LD6= 167, LD7= 73, LD8= 120, LD9= 79. CCLL Melvin 

Jones Progressivos: LD1= 6, LD2=1, LD3= 1,LD4= 2,LD5= 7,LD6= 7.CCLL Melvin 

Jones no Brasil: LA= 616, LB= 317, LC= 1523, LD= 1000. No mundo: 394.837. Nós 

não compramos um Título Melvin Jones, nós doamos ou contribuímos com a LCIF. 

Precisamos de gente como vocês, guerreiros do servir, que enxergam o futuro e que 

sabem caminhar de mãos dadas, dividindo, somando e multiplicando. CL Leão: 

Descubra o universo que existe dentro de você, dentro de seu coração e de sua mente 

e seja um CL Melvin Jones. Obrigado. CC CL Douglas. Passaremos agora a apresentação 

dos relatórios pelas comissões técnicas. Passamos a Palavra à Comissão de Moções 

para a sua apresentação: Ata da Comissão Técnica de Moções – IIº Conselho de 

Governadores – AL 2011/2012. Aos vinte e quatro dias do mês de Fevereiro do ano 

de dois mil e doze, nas dependências do Hotel Bertaso, 52 S, Avenida Getúlio Vargas - 

Chapecó, SC, reuniu-se a Comissão de Moções, nomeada pela Portaria nº 01 do IIIº 

Conselho de Governadores Do Distrito Múltiplo LD, AL 2011/2012 sob a Presidência do 

CC CL Douglas de Mendonça Thompson, composta pelos integrantes: DG CL Evilásio 

Bertoldo Conradi, LD6, Presidente, DG CL Leocir Lang LD1 –Relator e PDG CL  Valtair do 

Amaral Madalena, LD 3, Secretário. Foi recebida a Moção de autoria do PDG CL Joaquim 

Correia Santos Rocha do Distrito LD7 que propõe a alteração do critério para Eleição ao 

Cargo de 2º Vice Presidente do CG. A Comissão entende que a aprovação da referida 

Moção requer mudanças no Estatuto, Regulamento e Regimento Interno do Distrito 

Múltiplo LD. Entende que, tal moção seja encaminhada à Comissão de Estatutos e 

Regulamento para análise e parecer. Nada mais havendo a tratar, eu DG CL Leocir Lang 

– Relator desta Comissão de Moções, lavrei a presente ata, juntamente com os demais 

membros da Comissão. Chapecó, 24 de fevereiro de 2012. Presidente: DG CL Evilásio 

Bertoldo Conradi - Relator: DG CL Leocir Lang e PDG CL Valtair do Amaral Madalena 

Secretário. Após a leitura do parecer da Comissão Técnica de Moções o CC CL Douglas 

de Mendonça Thompson, colocou o mesmo em apreciação do Conselho de 

Governadores e não havendo manifestação, de imediato colocou - o em votação, 

recebendo unanimidade do Conselho de Governadores. Declaro aprovado o parecer 

da Comissão Técnica de Moções que será encaminhada à Comissão de 

Estatutos e Regulamento da XIIIª Convenção Ordinária em Santa Maria para a 

sua devida apreciação. .Agora chamamos a Comissão de Estatutos e Regulamentos 

para a sua apresentação: Ata da Comissão Técnica de Estatutos e Regulamentos, 

IIº Conselho de Governadores AL 2011/2012- Chapecó - SC. Aos vinte e quatro 

dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e doze, nas dependências do Hotel 

Bertaso, 52 S, Avenida Getúlio Vargas - Chapecó, SC, reuniu-se a Comissão de 

Estatutos e Regulamentos, nomeada pela Portaria nº 02 do IIIº Conselho de 

Governadores Do Distrito Múltiplo LD, AL 2011/2012 sob a Presidência do CC CL 

Douglas de Mendonça Thompson, composta pelos integrantes: DG CL André Vandir de 

Souza – LD8, Presidente, PDG CL Olímpio Moritz LD5 Relator e DG CL Eugênio Schoffen  

LD4 Secretário. Tendo sido apresentada uma proposição da CAL Rejane Perreira 

Gascho, coordenadora da Delegação da Delegação 95º Convenção Internacional de 

Busan, objetivando a separação da Função do secretário-Tesoureiro, cargo exercido 
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pela PDG CAL Ester Giraldi, em uma Secretária e uma Tesoureira a ser ocupada 

respectivamente pela CAL Débora Greice Gascho e pela PDG CAL Ester Giraldi. 

Vislumbra-se a importante proposição, considerando os relevantes serviços prestados 

pela CAL Débora  Greice Gascho, porém a análise do Regimento Interno, em seu anexo 

I, art. 2º estabelece o cargo de forma unificada. Nestas condições a Comissão 

recomenda, inicialmente, que ocorra a alteração do citado anexo I para posteriormente 

ser reapresentada a proposição. Igualmente recebemos da Comissão de Moções a 

proposição do PDG CL Joaquim Correia dos Santos Rocha, propondo alteração no 

Regimento Interno do DMLD para que a eleição ao cargo de 2º Vice Presidente do 

Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD seja realizada em sequência entre os 

nove Distritos. Da análise do Art. 51 estatutos de DMLD verifica-se que a citada eleição 

é realizada alternativamente dentre os Estados da Federação. Assim sendo, a Comissão 

de Estatutos e Regulamentos recomenda a rejeição da Moção, pois deverá 

primeiramente ser alterado o Estatuto do Distrito Múltiplo LD. Nada mais havendo a 

tratar lavrei apresente ata que vai assinada pelos membros da Comissão: Presidente: 

André Vandir de Souza LD8, PDG CL Olímpio Moritz LD5 Relator e DG CL Eugênio 

Schoffen LD4 Secretário. Vamos em parte: Primeiro vamos colocar em discussão da 

Proposição da CAL Rejane Gascho a separação das Funções Secretário-Tesoureiro: a 

comissão recomenda sua rejeição, pois há necessidade de alterar o Regimento Interno 

anexo I, art. 2º que estabelece que o cargo deva ser unificado. Coloco o parecer da 

Comissão Técnica de Estatutos e Regulamentos e discussão. Não havendo 

manifestação, coloco o relatório em Votação. Aprovada a rejeição por unanimidade. 

Segundo: A Proposição do PDG CL Joaquim Correia Santo Rocha foi rejeitada pela 

Comissão de Estatutos e Regulamentos por ferir o Art. 51 dos Estatutos do DMLD. 

Coloco o parecer em discussão. Não havendo manifestação coloco-o em aprovação. 

Aprovada a rejeição por unanimidade. A seguir Chamamos a Comissão Convenções, 

Eventos e Política Leonística: Ata da Comissão Técnica de Convenções, Eventos e 

Política Leonística IIº Conselho de Governadores AL 2011/2012- Chapecó - 

SC.. Aos vinte e quatro dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e doze, nas 

dependências do Hotel Bertaso, 52 S, Avenida Getúlio Vargas - Chapecó, SC, reuniu-se 

a Comissão Técnica de Convenções, Eventos e Política Leonística, nomeada pela 

Portaria nº 03 do IIº Conselho de Governadores Do Distrito Múltiplo LD, AL 2011/2012 

sob a Presidência do CC CL Douglas de Mendonça Thompson, composta pelos 

integrantes: DG CL Luiz Oswaldo Wagner – LD2, Presidente, PDG CL João Péricles 

Goulart LD1, Secretário e DG CL Elisbão Isvaldir Antunes LD5 Relator. Para deliberar 

sobre assuntos de sua competência. Tendo em vista que nenhum processo foi 

distribuído à referida Comissão, que teve o DG CL Luiz Osvaldo Wagner - Presidente, 

PDG CL João Péricles Goulart - Secretário e o DG CL Elisbão Isvaldir Antunes - Relator, 

lavrou-se a presente ata que vai assinada pelos componentes da Comissão. DG CL Luiz 

Osvaldo Wagner – Presidente, PDG CL João Péricles Goulart - Secretário e DG CL 

Elisbão Isvaldir Antunes - Relator. Após a leitura do Parecer da Comissão Técnica de 

Convenções, Eventos e Política Leonística o CC CL Colocou o parecer da Comissão em 

discussão. Como não houve manifestação colocou-o em votação. Aprovado por 

unanimidade. Agora damos a palavra à Comissão de Finanças e Auditoria: Ata da 

Comissão Técnica de Finanças e Auditoria IIº Conselho de Governadores AL 

2011/2012- Chapecó - SC. Aos vinte e quatro dias do mês de Fevereiro do ano de 
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dois mil e doze, nas dependências do Hotel Bertaso, 52 S, Avenida Getúlio Vargas - 

Chapecó, SC, reuniu-se a Comissão Técnica de Finanças e Auditoria, nomeada pela 

Portaria nº 04 do IIº Conselho de Governadores Do Distrito Múltiplo LD, AL 2011/2012 

sob a Presidência do CC CL Douglas de Mendonça Thompson, composta pelos 

integrantes: DG CL Élvio Antônio Casassola – LD7, Presidente, PDG CL Celito 

Schlickmann LD9  Relator e o DG CL Carlos André Ferreira Oppa LD3 – Secretário para 

analisar a proposta do Presidente do referido Conselho que pleiteia o aumento da Cota 

Distrital de R$ 8,00 ( oito reais) para R$ 12,00 ( doze reais) com justificativa de que 

não há aumento da referida cota desde 2007, portanto, há 5 (cinco) anos. Os membros 

da Comissão evidenciaram que recentemente, na Convenção Extraordinária realizada 

em Ponta Grossa, houve um aumento, um reajuste de R$ 7,00 (sete reais) para R$ 

8,00 (oito reais). Também foi discutido que o aumento proposto irá majorar a quota de 

cada Distrito em 50%, considerada muito elevada e fora da realidade atual dos nossos 

associados e para tanto propõe um aumento de 25% sobre o atual valor, elevando para 

R$ 10,00 (Dez Reais) ano. A presente proposta foi aprovada na Comissão por dois 

votos favoráveis (LD3 e LD9) e um voto contrário do DG CL Governador do LD7 que é 

favorável a ao aumento de 8,00 (Oito Reais) para 9,00 (Nove Reais) num índice menor. 

Também decide que, se aprovada a presente proposta, seja enviada à Comissão de 

Finanças da XIIIª Convenção Ordinária do Distrito Múltiplo LD em Santa Maria. Nada 

mais foi tratado, encerrando-se a presente reunião, que para constar, foi lavrada a ata 

que vai assinada pelos Membros da Comissão. Presidente: DG CL Élvio Antônio 

Casassola LD7 – Secretário: DG CL Carlos André Oppa LD3 e o Relator: PDG CL Celito 

Schlikmann LD9. Após a leitura do Parecer da Comissão Finanças e Auditoria o CC CL 

Douglas colocou o parecer da Comissão em discussão. Houve diversas manifestações de 

todos os DG Governadores contrários ao referido aumento. Alegaram que deveriam 

consultar aos Clubes para depois tomarem uma decisão. Foi sugerido que a referida 

matéria fosse encaminhada à XIIIª Convenção de Santa Maria. O CC CL Douglas 

colocou a sugestão em nova discussão. Como não houve manifestação colocou-o em 

votação. Aprovado por unanimidade. A mesma Comissão de Finanças e Auditoria 

examinou o parecer do Conselho Fiscal do DMLD sobre a prestação de contas do 1º 

Semestre do Distrito Múltiplo LD, apresentada e detalhada dos registros contábeis 

apresentada aos CG pelo Tesoureiro do DMLD, recomenda ao Conselho de 

Governadores a aprovação das mesmas. Nada mais foi tratado, sendo lavrada a ata, 

que após lida vai assinada pelos membros da Comissão de Finanças e Auditoria. 

Secretário: DG CL Carlos André Ferreira Oppa LD3 – Presidente DG CL Élvio Antônio 

Casassola LD7 – Relator: PDG CL Celito Schlcikmann LD9.  Feita a leitura do Parecer 

favorável da Comissão Técnica de Finanças e Auditoria e pelo Conselho Fiscal do DMLD 

que recomendou a sua aprovação sem ressalvas, o CC CL Douglas colocou o parecer em 

apreciação. Não havendo nenhuma ressalva, colocou-o em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Finalmente a Comissão Distrito, Clubes e Associados: Ata da 

Comissão Técnica Comitê Distrito, Clubes e Associados IIº Conselho de 

Governadores AL 2011/2012- Chapecó - SC. Aos vinte e quatro dias do mês de 

Fevereiro do ano de dois mil e doze, nas dependências do Hotel Bertaso, 52 S, Avenida 

Getúlio Vargas - Chapecó, SC, reuniu-se a Comissão Técnica Distrito, Clubes e 

Associados, nomeada pela Portaria nº 05 do IIº Conselho de Governadores Do Distrito 

Múltiplo LD, AL 2011/2012 sob a Presidência do CC CL Douglas de Mendonça 
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Thompson, composta pelos integrantes: DG CAL Valdete Guollo Salvan – LD9, 

Presidente, PDG CL Sérgio Pilger LD2 - Secretário e o DG CL Leocir Lang LD1 – Relator, 

tendo em vista de que nenhum processo foi apresentado a reunião foi encerrada e para 

constar lavrei a presente ata que vai assinada pelos membros da Comissão: DG CAL 

Valdete Guollo Salvan – Presidente. PDG CL Sérgio Pilger – Secretário e o DG CL leocir 

Lang – Relator. Após a leitura do Parecer da Comissão Técnica Distrito, Clubes e 

Associados, O CC CL Douglas colocou o parecer em apreciação. Não havendo nenhuma 

ressalva, colocou-o em votação, sendo aprovado por unanimidade. O PCC CL Helso 

informou que os assuntos da pauta estavam esgotados e passou a palavra ao 

Presidente CC CL Douglas para que desse por encerrada a primeira sessão plenária do 

II Conselho de Governadores, segunda parte, às 18 horas. Convidou a todos para o 

jantar de confraternização às 20 horas. Nada mais havendo a tratar lavrei a presente 

ata que após lida e julgada fiel será assinada por mim e pelo presidente. 

 

PDG CL Luiz José Lena                         CC CL Douglas de Mendonça Thompson 

          Secretário       Presidente 
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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE GOVERNADORES 

DO DISTRITO MÚLTIPLO LD, CONJUGADA COM A SESSÃO SOLENE DE 

INSTALAÇÃO E ABERTURA DA II REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNADORES 

DO DISTRITO MÚLTIPLO LD AL. 2011/2012 E SEGUNDA SESSÃO PLENÁRIA – 

Chapecó – SC. 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO PLENÁRIA 

Aos vinte e Cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e doze, tendo como local as 

dependências do Hotel Bertazo, na cidade de Chapecó - Santa Catarina, às oito horas 

com a abertura da Segunda Sessão Plenária da Segunda Reunião do Conselho 

de Governadores do Distrito Múltiplo LD – AL 2011/2012, pelo CC CL Douglas 

de Mendonça Thompson, com a composição da mesa oficial dos trabalhos, CC CL 

Presidente Douglas Solicitou ao Secretário PDG CL Luiz José Lena a verificação de 

Quórum. Este por sua vez respondeu ao Presidente Douglas que 100% dos 

Governadores estavam presentes. Assim sendo, Invocando a Deus pela grandeza da 

Pátria e a paz universal entre as nações deu por aberta A Segunda Sessão Plenária do 

II Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD – Al 2011/2012. Convido o DG CL 

Elisbão Isvaldir Antunes LD5 para fazer a invocação a Deus. Convido a todos, em pé, 

em sinal de respeito, a entoarem comigo a Primeira Estrofe e Estribilho do Hino à 

Bandeira. Designo para atuar como Mestre Cerimônia nessa II Reunião do Conselho de 

Governadores, o PCC CL Elson Weber de Oliveira, para o qual peço que compareça à 

mesa para receber seu Colar representativo da sua função. Nós queremos nessa 

oportunidade agradecer a distinção e prometo desempenhá-la de acordo com os 

preceitos leonísticos. CC CL Douglas de Mendonça Thompson e CAL Margarete, prometo 

fazer o possível, trabalhar dentro desse protocolo e ter o mínimo de falhas. Passo a 

palavra ao Cleo Rodrival Pradella Presidente do Distrito Múltiplo Leo LD para sua 

manifestação. CC CL Douglas, membros da mesa, colegiado, demais CCLL, CALL e Leo é 

uma honra estar nesse evento para falar de Leo a Vocês. Inicialmente queremos colocar 

o nosso lema: 1. Criando Oportunidades, Formando Líderes. 2. A Situação do Distrito 

Múltiplo Leo LD em número de associados é de 2.897 associados. 3. Mostrou as 

pendências de cada Distrito e solicitou ajuda aos governadores para resolver essa 

pendência. 4. Atividades: Fortalecimento e crescimento do movimento Leoístico, 

Criação da Associação Distrito Múltiplo Leo LD com CNPJ, Criação do Código de Ética em 

2009, Tema do DM 2011/2012: Meio Ambiente, Adoção do Garrasys, Parceria Lions – 

Leo fundamental para o desenvolvimento do leonismo e Leísmo, Participação em 

eventos: ELAC – agosto de 2011, Visitado todos os Distritos, Reunião do Conselho em 

março, dias 17 e 18 em Chapecó-Sc, Conferência Distrital em junho nos dias 29 e30 em 

Criciúma-SC. CC CL Douglas, também queremos fazer a prestação de contas do 

dinheiro repassado Pelo Múltiplo LD. Apresentou o balancete através de uma 

transparência deixando muito claro as entradas, saídas e o saldo. Temos obrigação de 

mostrar onde e como foi gasto o dinheiro repassado. Obrigado mais uma vez pela 

oportunidade. O CC CL Douglas fez referências elogiosas ao Pradella pela sua postura e 

ressaltou que confia no trabalho, pois está mais que provado que a juventude quando 

quer, demonstra seriedade e compromisso faz as coisas certas. É isso que o leonismo e 

o leoísmo esperam. Fez a entrega do Estandarte, uma caixa de pins, o sino e o martelo. 

PCC CL Helso passou a palavra ao PDG CL Osmar Vailatti responsável pela Campanha 

de Títulos Melvin Jones quando da Visita do Past Presidente Internacional e Presidente 
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da LCIF CL Sid Scruggs e CAL Judy ao nosso Múltiplo LD. É uma homenagem de 

agradecimento do Sul do Brasil que tem a marca da Fundação em todos os Distritos. 

Mostrou o balancete e os resultados obtidos até agora: LD1 – 6, LD2 – 6, LD3 – 5, LD4 

– 5, LD5 – 17, LD6 – 15, LD7 – 2, LD8 – 13, LD9 – 4, totalizando 73 Titulos Melvin 

Jones adquiridos na Campanha no Mês de fevereiro. Preciso da comprovação e do 

depósito e o nome dos agraciados até segunda feira ao meio dia. Quero registrar a 

satisfação e a alegria de que todos nós ganhamos, principalmente a solidariedade dos 

Distritos e o Companheirismo ao Distrito Múltiplo LD. Obrigado pelo comprometimento. 

A seguir teremos o Relatório dos Governadores e peço licença ao CC CL Douglas para 

iniciar com o DG CL Leocir Lang LD1 a palavra é sua. Caro CC CL Douglas Thompson, 

demais componentes da mesa oficial, Colegiado, companheiros, companheiras, Leo 

nesse momento passa a relatar o trabalho realizado até essa data na governadoria do 

Distrito LD1. 1- Fundação do Leo Clube Gralha Azul, apadrinhados pelo Lions Clube 

Gralha Azul em Curitiba em 24.09.211 2. Visita aos Clubes da Região Beta – Presidente 

a nossa 2ª Vice Governadora Cal Marilu Gasparetto Goulart. 3. Visita aos Clubes da 

Divisão C, composta de 08 Clubes, onde foi entregue a Carta Constitutiva do Lions 

Clube Ventania no dia 02.10.2011.4. Visitas aos Clubes da Região Delta, composta de 

06 Clubes os campeões em Plantio de árvores do Distrito LD1. 5. No dia 11.10.11, 

Fundação do Lions Clube Cascavel Serviços com 20 associados e já no mês seguinte 

foram iniciados mais 4 CCLL com promessa de mais associados a serem iniciados nos 

próximos meses. 6. No dia 13.11 no Lions Clube Santa Helena foram admitidos 03 

novos associados. 7. Nos dias 27 e 28.10 visitamos o Lions Clube de Nova Aurora e 

Ubiratã da Região Épsilon, Clubes que têm excelentes parcerias com órgãos públicos e 

Privados. 8. Nos dias 10.11 e 12.11,  Nova Visita a Região Beta e Divisão B com 4 

Clubes com 70 parcerias com a sociedade com resultados excelentes. 9. No dia 13.11 

em Cascavel participamos do Curso de Oficina de Extensão com o PDG CL Tosihiro – 

Leão Orientador em Fundação de Novos Clubes. 10. Na Região Alfa promovido o Curso 

de Liderança na Capital, cujo presidente é o CL Joel muito esforçado e dinâmico. 11. 

19.11,  Dia da Bandeira foi fundados o Leo Clube Jardim Esperança da Cidade de 

Colombo - Região Metropolitana de Curitiba. 12. No dia 30.11 realização do 2º RCD em 

Palmas muito bem organizada com excelente participação do LD1. 13 Plantamos já do 

LD1 125.549 arvores até a data de 21.09. o que nos deu o 1º Lugar nas Américas e 

Caribe. Concurso do Cartaz da Paz com a participação de mais de 30 Clubes. Cartaz 

Selecionado foi o do Lions Clube Gralha Azul de Curitiba da Região Alfa do CL Joel Lobo. 

14. Queixou-se e disse que a senha é um problema muito sério. Muitos Clubes não 

conseguem acessar e com isso as informações atrasadas. 16. Temos mais de 40 novos 

associados positivos, embora apareçam apenas 22. Até o final do AL queremos colocar 

150 novos associados. CL Douglas Esse era o Relatório do LD1. O CC CL Douglas 

informou que as senhas é um problema de fácil solução que o secretário Distrital pode 

ajudar. Parabéns DG CL Leocir pelo Brilhante trabalho realizado e temos certeza de que 

o LD1 crescerá ainda mais até o final do AL 2011/2012. PCC CL Helso anunciou o 

Relatório do LD2 DG CL Luiz Osvaldo Wagner LD2. CC CL Douglas. Componentes 

da mesa principal, Colegas do Colegiado, CCLL CALL e Leo. Entrego agora o relatório 

Impresso ao CL Presidente Douglas e ao Colegiado. Seguir leu: 1. A mensagem do 

Casal Governador referente ao 1º semestre de 2011/2012, onde estão as metas e os 

trabalhos realizados; 2. Preservação do meio ambiente- tudo o que fizemos, utilizamos 
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papel reciclado. 3. Plantio de 5.000 árvores meta alcançada em parceria com outras 

Entidades; 4. Consórcio Melvin Jones; 5. Cartaz da Paz participação de 36 Clubes; 6. 

Homenageado pessoas da Comunidade pelos trabalhos realizados nas áreas de: Saúde, 

Educação, Segurança e outros com a participação de 90% dos Clubes do LD2; 7. 

Acampamento em Canela em Parceria com o LD4 com a motivação da assessora Vera 

Frantz; 8. Saldo negativo de associados – 37 e temos que fechar mais 1 Clube: Lions 

Clube Santa Clara do Sul; 9. Promessas de fundação dos Clubes: Picada Café, Dois 

Irmãos e Lagoa Bonita; 10. Banco de Alimentos; 11. Dado atenção à Fundação do LD2 

em Novo Hamburgo; 12. Oficina de Extensão, onde o PDG CL Sérgio Pilger mostrou a 

necessidade da Fundação de Novos Clubes; 13. Fez a entrega de uma Cuia ao PGL CL 

Tosihiro pelos trabalhos realizados no LD2; CC CL esse era o nosso relatório. Obrigado. 

O CC CL Douglas informou que consta no seu relatório de que 46 clubes sem atividades. 

Elas com certeza não estão sendo lançadas. Quanto ao Saldo negativo, com a fundação 

dos novos clubes já teremos saldo positivo. PCC CL Helso informou que de acordo com 

o Cronograma está na hora do almoço. A PDG CAL Renate informou que o almoço será 

no mesmo local de ontem. O CC CL Douglas encerrou a primeira parte da segunda 

sessão plenária e convidou a todos para que retornassem às 14horas continuação do 

programa previsto para hoje. Às catorze horas o CC CL Douglas reabriu a segunda 

parte da segunda sessão plenária e convidou ao PCC CL Helso para que desse 

prosseguimento aos trabalhos. Agradeço a deferência e o faço com muita honra e 

prazer. Então para o reinício passo a palavra LD3. DG CL Carlos André LD3. CC CL 

Douglas, demais líderes presentes, colegiado, CCLL, CALL e Leo. O Relatório do LD3 é 

muito extenso e com certeza não terei o tempo necessário para  apresentá - lo com 

gostaria. Vamos fazer o possível para ficar no tempo determinado. 1. Visitas realizadas 

a 55 Clubes. Dois encerraram suas atividades e um terceiro solicitou nova data. 2. 

Visitamos pela 2ª vez os Clubes em dificuldades. 3.  Participação em eventos tais como: 

aniversário de Clubes e entrega de cartas constitutivas. 4. Participação nas Reuniões do 

Comitê Assessor das divisões, coordenadas pelos assessores GMT e GLT. 5. GMT e GLT 

efetuaram o Seminário de Lideranças e de Conservação de Associados. Expansão, num 

atendimento de mais de 700 associados. 6. Funcionamento da Clínica Oftalmológica 

Lions em parceria com a Fundação. De mais de 600pessoas. 7. A Campanha do 

Concurso Cartaz da Paz com a participação de 16 Clubes. 8. Divulgação dos trabalhos e 

da Marca Lions com o apoio do Poder Público, através da Secretaria da Educação. 9. 

Editados semanalmente o Boletim informativo e distribuído aos CCLL e CALL. 10. 

Participação em Desfile da Semana da Pátria, Semana Farroupilha, Dia da Bandeira, do 

leonismo e do Leonismo Gaúcho, em Capão da Canoa com 100 participantes. 11. 

Recebido homenagens da Câmara municipal de Porto Alegre, Pelotas, Rio Grande, Bagé 

e Rio Pardo. 12.  No Dia 16 e 17 de março 3ª RCD com a visita Oficial do CC CL 

Douglas de Mendonça Thompson e CAL Margarete, mais o ID Karnopp e CAL Rosenete e 

Rosane e Osmar. 13. No dia 14 de dezembro São Jerônimo vítima de uma tempestade 

que danificou 1.550 moradias e a Fundação Internacional por nossa solicitação enviou 

5.000 dólares que foi adquirido 5.500 quilos de alimentos e distribuído aos atingidos. 

15. Programas Educacionais com palestras sobre Planejamento Familiar, 

Conscientização acerca de drogas, prevenção contra diabetes, contra fumo e álcool, 

Trânsito e Meio Ambiente. 16. Campanhas de arrecadação de alimentos, Sábado 

Solidário, Campanha do Banco de Alimentos da FIERGS Coordenado pelo PDG CL 
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Sidney Aragão e Veli Miguel. 17. Dificuldades de Organização e mobilização de Leo. 18. 

Fundado o Leo Clube Rio Pardo e há possibilidade de Fundação do Leo Clube Ômega em 

Pelotas 19. Dificuldade relacionada ao Aumento de Associados. Recebemos o Distrito 

com 1.414 associados, perdemos 26, admitimos 53 novos associados, 11 

falecidos. Estamos hoje com 39 associados negativos. Há necessidade de repensar 

a Conservação de Associados. O LC de Charqueadas continua em Status Quo. Vamos 

trabalhar para reverter essa situação e não acabar o AL em negativo. Esse era o nosso 

Relatório. Obrigado. CC CL Douglas elogiou as atividades realizadas, mas é necessário 

reverter os associados negativos. PCC CL Helso chamou de imediato o DG CL Eugênio 

do LD4 para seu relatório. Temos plena convicção que o DG CL Carlos André e a sua 

equipe mais o GMT e GLT reverterão essa situação. PCC CL Helso chamou de imediato o 

DG CL Eugênio do LD4 para seu relatório CC CL Douglas, Componentes da mesa 

principal, CL de Colegiados, CCLL, CALL e Leo. Vou iniciar o meu relatório me 

indignando, agora mais calmo. Precisamos saber mudar. Quebrar paradigmas. Ontem a 

sala estava cheia, hoje está quase vazia. Estamos equivocados. No LD4 o RCD em 

apenas um dia, das 9h às 13 horas e todos participam, ninguém saiu. É preciso 

cronometrar o tempo EX: no quadro QUEM SOMOS ? Cortei a palavra da minha 2ª 

Vice - governadora do LC Três Fronteiras e do LC Uruguaiana Centro do CC CL Douglas. 

Tivemos a participação de mais de 300 associados. Foi um sucesso em termos de 

renovação no Leonismo. É necessário dar oportunidade aos novos associados, por isso 

trouxe como palestrante no II RCD o PDG CL Sérgio Pilger que foi aplaudido em pé. Foi 

uma demonstração fantástica de renovação. Metas: 1. Plantio de Árvores no Distrito 

5.000 e já ultrapassamos e vamos plantar muito mais no Segundo semestre por 

orientação do Assessor de Maio Ambiente. 2. Campanha de prevenção contra as 

drogas: Palestras com mais de 800 pessoas. 3. Mostrar o trabalho que os LC fazem nas 

comunidades. 4. Fundação de Lions e Núcleos. 5. Fundação de Leo Clubes. O primeiro 

vai ser fundado no dia 1º de  Abril, o Leo Clube Comobi em Santa Maria e mais 2 em 

formação: O Leo Clube Cruz Alta e o Leo Clube Dores de Santa Maria. 6. Aquisição de 

títulos Melvin Jones. 7. Presença em todos os eventos de Leo Clube.  8. Prestigiados 

aos Clubes que completam 50 anos. 9. Novos associados: convidei um cara que fala 

com o coração. O CL Lena com a motivação do PDG CL Sérgio Pilger colocamos no II 

RCD 117 novos associados. E hoje temos 51 associados positivos e a nova meta do 

CL Lena e nossa é colocar 120 novos na Convenção de São Borja em abril de 2012. Em 

resumo esse é o nosso relatório. Obrigado. CC CL Douglas, em poucas palavras 

afirmou: “Ai está o resultado de um trabalho feito com comprometimento e motivação. 

É só acreditar. PCC CL Helso, passamos a palavra ao DG CL André Vandir de Souza 

LD8 para o seu Relatório: CC CL Douglas, Lideranças Leonísticas, Nobre Colegiado, 

CCLL, CALL e LEO 1. Nós visitamos de julho a dezembro todos os 63 Clubes do Distrito 

LD8 e mais um Núcleo. 2.  Relatório de Associados: Recebemos o Distrito com 2.182 

associados. Novos Associados Admitidos: 58, Baixados 108. Resultado Negativo 

de 50. Associados. Movimentação das Associadas Mulheres. Total Atual: 925, 

Novas Admitidas: 33, Baixadas 42, saldo negativo de 9. 3. Relatório de Leo Clube 

do LD8: Em 12 de dezembro de 2012 fundação do Leo Clube Alfa Videira Perdizes 

com 23 associados, Lions Patrocinador: Videira Perdizes. 4. No dia 10 de março 

fundação do Leo Clube ômega na cidade de Bandeirante – Patrocinador: LC São 

Miguel do Oeste Universitário. 5. Nos dias 24 e 25 de março Oficina de Extensão em 



ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL DE LIONS CLUBES 
DISTRITO MÚLTPLO LD 

“EU ACREDITO” 

Conselho de Governadores - AL 2011/2012 

CC CL Douglas de Mendonça Thompson / CaL Margarete 

 Presidente  

SEGUNDA REUNIÃO DO CG DM LD 

 

 Página 

23 

 

  

Maravilha com a orientação de fundação dos Clubes de Romelândia e de Iraceminha. 6. 

Realizado os Três Conselhos Distritais. Campanhas e Metas: Meta plantio de 5000 mil 

árvores e foram Plantadas 21.231 e a meta agora é chegar 35.000 mudas. 8. 

Campanha de trânsito, Saúde, 9. Crescimento de estimada em 3% até o fim do AL 

2011/2012. 10. Concurso do Cartaz Sobre a Paz.. Obrigado. CC CL Douglas fez menção 

de satisfação quanto às atividades e a fundação de 2 Leo Clubes, porém se quisermos 

ser o maior Distrito Múltiplo é necessário positivar o número de associados negativos. 

Finalizando afirmou tenho confiança na sua equipe e a certeza de que os números 

negativos ao final do AL serão positivos. A seguir o PCC CL Helso anunciou a palavra do 

DG CL Casassola do LD7 para apresentar o seu relatório. CC CL Douglas, Colegiado, 

CCLL, CALL e Leo iniciaram a apresentação do nosso Relatório. 1. Resolver os entraves 

burocráticos para obtenção das senhas dos dirigentes do LD8. 2. Visitas aos Clubes em 

Dificuldades. 3. Visitados 56 Clubes até 26 de novembro, os Demais Clubes serão 

visitados nos meses de março e abril, totalizando 73 Clubes ativos. 4. Metas e 

Campanhas: Criação do Lions Quest, Doação de medulas Óssea, Prevenção contra 

Diabetes e Visão. 5. Plantio de 10.000 árvores já foi ultrapassado. 6.  Estabelecido um 

saldo líquido no final do AL 2011/2012 de 125 associados. Saldo atual de 65 

associados negativos. Meta de fundação de 2 Lions Clubes e 3 Leo Clubes. No dia 

30 de setembro foi fundado o 1º Leo Clube de Getúlio Vargas. 7. Fomentar o 

Sistema de Consórcio aquisição de Títulos Melvin Jones, até essa data foi entregues 6 e 

2 à disposição que serão entregues no 3º RCD, previsão é de encerrar o AL com 10 

Títulos Melvin Jones. 8. Instituído o Concurso de Eficiência. 9. Atividades do Hospital 

de Olhos de Passo Fundo- Relatório atualizado será entregue ao CL de LCIF Sid 

Scruggs. Obrigado. CC CL Douglas reafirmou a disposição de ajudar em tudo o que for 

necessário para que o LD8, também cumpra com a meta enviada a Lions Internacional. 

PCC CL Helso solicitou para que a DG CAL Valdete Guollo Salvan do Distrito LD9 

apresente o seu relatório. Inicialmente nossa saudação carinhosa ao CC CL Douglas a 

PID Rosane, colegiado do ano CCLL, CALL e Leo. Começo o meu relatório mostrando as 

ações realizadas antes de assumir a Governadoria: 1. Reunião com as Comissões para 

montar um plano de ação e apresentar para os presidentes de Região e Divisão, na 

Vinícola Mazon. 2. Treinamento presidentes de Região e Divisão na Vinícola Mazon. 3. 

Treinamento intensivo para presidentes de Clubes hotel Termas do Gravatal, sexta à 

noite e Sábado. 4. Ações realizadas na Governadoria: 5. Concretização do Jornal 

Distrito LD9. 6.Treinamento Prevenção ao uso de Drogas, dia 27/08. 7. Café com os 

presidentes com a governadora. 8. Visitas aos Clubes. 9. Questionário de Avaliação do 

conhecimento e saber como estão os Clubes. 10. Análise das visitas: 11. Falta de 

conhecimento sobre Lions. 12. Necessidade de renovação. 13. Envolvimento dos 

associados em atividades no Clube. 14. Clubes que exercitam o companheirismo e a 

amizade. 15. Falta de comunicação entre os associados. 16. As Comissões não 

funcionam. 17. Maioria com dificuldade de eleger o presidente. 18. Oficina de Extensão 

no Balneário Gaivota – Dezembro/11. 19. Recebido Subsídios da LCIF. 20. Bazar do 

Hospital de Olhos do LD9 – Janeiro de /12. 21. Folac – janeiro/12. 22. Participação na 

reunião de Fundação do LC Balneário Gaivota – 08/02. 23. Reunião com os presidentes 

de Região e Divisão para analisar a Situação do LD9 e elaboração de um plano de ação 

em cada Região. 24. Estatística do LD9: Total em junho de 2011: 1.478 associados. 

25. Admissão no AL 2011/2012: 30.  26. Baixas: 136. 27. Associados negativos: 106. 
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28. Clubes baixados: 02 com 38 associados. 29. Mortes: 14. 30. Desistências: 54. 

31. Total hoje: 1372. 32. Metas para o 2º Semestre: Ações em cada Região e Divisão. 

34. Aumento de associados nas Regiões: 62. 33. Fundação de Clubes: 04. 34. 

Fundação de Núcleos: 02. Plano de Ação: Visitas aos Clubes, Reunião com os 

presidentes de Região e de Divisão, Incentivar aos Clubes a admitirem novos 

associados + 1, Admissão de Domadoras em CALL.  CC CL Douglas esse é o nosso 

relato na certeza de que tudo faremos para terminar o AL com associados positivos. 

Obrigada. O CC CL Douglas fez um apelo e ao mesmo tempo demonstrou e deu um 

voto de confiança à equipe GMT e GLT do LD9 que juntamente com a Governadora 

Valdete buscarão o resultado positivo até o final do AL 2011/2012. De imediato o PCC 

CL Helso chamou ao DG CL Evilásio Bertoldo Conradi LD6 para o seu relatório. CC 

CL Douglas, CAL PID Rosane, Colegiado, CCLL, CALL e Leo apresento esse relatório com 

muita alegria pelo esforço realizado, mas com uma certa tristeza pelos resultados 

obtidos. Começamos o AL. 2011/2012, assim: 1. Apresentação da Agenda Anual. 2. 

Criação do Instituto de Educação Leonística: Equipe IEL.. 3. Apoio Arautos das 

Responsabilidades. 4. Análise por Regiões, Divisões e Clubes, quanto a sua composição 

e desempenho. 5. Projeto Árvore da Vida: Cada nascimento de uma criança uma árvore 

Plantada. 6. Embelezamento da Praça com Plantio de Flores pelos alunos do Colégio 

Tiradentes. 7. Poesias sobre a Árvore da Vida. 8. Campanha sobre o Meio Ambiente. 9. 

Cartaz do Concurso sobre a PAZ, obtendo o 1º Lugar do Distrito Múltiplo LD: Colégio 

Estadual M. Costa e Silva. Aluna: Isabella C. da Silva Heck – 5ª Série. Clube 

Patrocinador: Lions Clube de Cidade Gaúcha – Distrito LD6.. Mensagem: “Mesmo 

existindo a guerra, a destruição e a maldade, toda a criança traz a PAZ em seu 

coração”. 10. Saldo em 31/06/11: 1263 CCLL e em 31/12/1215. 1215 CCLL. 

Saldo de negativo de - 48 associados. 11. Mutirão para virar o jogo: nas Regiões, 

Divisões e Clubes de colocar 135 novos associados até 30/05/12. 12. Finalizou o 

relatório apresentando um vídeo do Projeto:“ÁRVORES DA VIDA”. Obrigado. CC CL 

Douglas parabenizou o DG CL Evilásio pela conquista do 1º Lugar sobre o Concurso do 

Cartaz da Paz e ressaltou a importância em desenvolver nas crianças esse espírito 

humanitário e também solicitou para que juntamente com a equipe GMT e GLT façam a 

grande virada e no final do AL o Distrito LD6 seja um distrito com associados positivos. 

Sto Contínuo o PCC CL Helso passou a palavra ao DG CL Elisbão Isvaldir Antunes do 

LD5 para apresentação do seu relatório. Inicio a minha apresentação saudando o CC CL 

Douglas e demais autoridades da mesa, nobre colegiado, CCLL, CAL e Leo. Eu acredito 

no Servir com Alegria. Comemorar este momento por estarmos aqui neste momento 

ímpar, dividindo este espaço com grandes lideranças, onde buscamos reavivar nossas 

forças para melhorar a atuação como governador do Distrito LD5. Não quero diminuir 

nada do que foi tratado aqui e a sua importância, mas: 1.  Explanar as propostas e as 

visitas aos Clubes. 2. Metas trabalhadas. 3. Catástrofe e enchentes ocorridas no 

Distrito. 4. Plantio de árvores. 5. Clubes Fundados – GMT e GLT. 6. Qualificação, 

cultura e conhecimentos dos associados. 7. Resgate das atividades. 8. Olimpíadas 

Leonísticas. 9. Apoio dos Assessores e Presidentes de Região, Divisão e Clubes. 10. 

Participação no Folac. 11. Metas atingidas e a ser superadas. 12. Visita do Casal PIP 

Internacional Sid Scruggs e Judy. 12. Valorização da Mulher. 13. Combate as drogas à 

luz do estatuto da Criança e do Adolescente. 14. Agradecimento aos anfitriões: PDG 

CAL Renate, CL Orley, aos Clubes de Lions e a todos que contribuíram para que este 
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evento fosse perfeito com está sendo. 15. Campanha para aquisição de Títulos Melvin 

Jones. 16. Finalizou o relatório apresentando um vídeo, onde consta toda a trajetória 

do LD5 até esse momento com a Música liberdade. Obrigado. O CC CL Douglas fez 

referências elogiosas ao DG CL Elisbão pela sua postura na condução do Distrito LD5 e 

no apoio irrestrito à candidatura da Rosane à 2ª Vice Presidente Internacional. Pediu, 

ainda, maior empenho no aumento e conservação de associados. PCC CL Helso 

convidou ao PDG CL Osmar Vailatti para dar informações sobre a Campanha à 2ª Vice 

Presidente Internacional PID CAL Rosane Vailatti. Este por sua vez informou que a 

campanha está indo bem, muito bem graças ao esforço de todos os Distritos e em 

especial pela postura e comprometimento do nosso Presidente do Múltiplo LD CC CL 

Douglas que tem sido incansável nessa luta. Não podemos esmorecer. Precisamos de 

entusiasmo, fé e muito trabalho. No Folac tivemos uma demonstração muito clara da 

liderança da nossa candidata. Temos uma só certeza de que chegaremos lá. Talvez 

demore um pouco, mas com a ajuda e força de cada um chegaremos. Para confirmar 

tudo quanto afirmei na da mais justo do que a nossa Candidata Rosane falar da sua 

expectativa. Olham não pensei que viria outra vez falar a vocês. Mas como fui 

convocada aqui estou como sempre estive juto com esse maravilhoso distrito Múltiplo 

LD do qual todos nós fazemos parte. Repito o que já disse na abertura desse evento: 

Estou fascinada com este clima de alto astral e a certeza do fortalecimento das nossas 

relações Constitui para mim motivo de alegria em ter mais essa oportunidade de me 

dirigir a vocês e agradecer o apoio que me é dado em todos os momentos. Comemorar 

este momento único na certeza do fortalecimento da nossa amizade para sempre. 

Sabemos que temos muito a vencer e os convoco a jamais desistirem, pois essa é uma 

realidade que não tem volta Nosso agradecimento fraterno e sejamos líderes com visão 

conscientes do nosso papel. Nossa caminhada é uma travessia de toda vida e não uma 

de viagem fugaz. Obrigado a todos levamos vocês no coração com muita ternura e 

amor. Vocês são a minha inspiração na busca da Concretização de sonhos que se 

apresentam em nossa caminhada rumo a Associação Internacional de Lions Clubes. Eu 

acredito, porque, vocês também acreditam. Beijos. Ao Final fui aplaudida em pé. CC CL 

Douglas é por isso que todos nós estamos encantados e trabalhamos para que a Rosane 

o mais breve possível seja nossa presidente Internacional. PCC CL Helso, depois dessa 

euforia, voltamos ao trabalho com a apresentação do PDG CL Gilberto Tietböhl, 

coordenador do Seminário de Governadores, Vices, Eleitos e Secretários e 

Tesoureiros para o AL 2012/2013. CC CL Douglas, Colegiado, componentes da 

mesa, CCLL, CALL e LEO, embora ao findar das luzes desse encontro apresento 

a todos o Relatório como Coordenador Do Seminário dos Governadores Eleitos e Vices 

do AL 2011/2012. Gilberto Tietböhl. Fez um amplo relatório trazendo informações claras 

e precisas sobre o Seminário para formação de Dirigentes e Lideranças Leonísticas a 

realizar-se nos dias 15,16 e 17 de maio em Santa Maria. Informou que está formatado: 

1. Seminário de Governadores, Vices Governadores eleitos, Secretários e Tesoureiros 

Distritais. 2. Está dividido em 3 Estágios de Treinamentos: 1. Individualizado, 2. 

Regionalizado, 3. Internacional. Prosseguindo, mostrou: Como selecionar sua equipe, 

trabalhando com GMT e GLT, Estabelecimento de metas, Formulários de LCI e prazos 

para essas tarefas. Mostrou ainda como usar o Site de Lions Internacional e encontrar 

os diversos programas existentes. Em síntese esse era o recado que queria transmiti, 

comunicando que o referido programa está no Site do Múltiplo LD à disposição de 
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todos o site www.lions.org.br/multiplold. PCC CL Helso com a palavra o PCC CL 

Paulo Pimpão Silva – Membro da Comissão Editorial da Revista de Lions. 

Explicou que é representante da publicação editorial da Revista e deu uma série de 

informações sobre: editoração, publicação, envio de material que tem que ser textos 

curtos e as fotos de boa qualidade. Maiores informações passará por E.mail.  O 

presidente Douglas o problema da emissão de um cheque nominal para o Distrito 

Múltiplo LD de 21.300,00(vinte e um mil e trezentos) reais que deveria ser endossado 

pelo presidente, no entanto, não o recebi, nem o tesoureiro Sbicigo. Fiquei esperando o 

dito cheque e fui informado que referido cheque havia entrado. VDG CL Dani solicitou a 

palavra e informou que no verso do cheque aparece quem o endossou. CC CL Douglas, 

isso é uma barbaridade inadmissível. Venho pedir autorização do Conselho para que os 

cheques sejam depositados na conta do Distrito Múltiplo LD e daí sair o pagamento. 

Deve constar a entrada e a saída do numerário. A moção foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Secretário para que envie essa determinação 

aos órgãos Competentes e que os cheques doravante sejam depositados na Conta do 

Distrito Múltiplo LD. Outro ponto versou sobre a editoração de uma Revista própria 

DMLD. O PDG CL Osmar fez diversas ponderações apresentando as vantagens e 

desvantagens sobre o assunto. Pesou mais a idéia de uma Revista própria. No entanto 

houve muitas manifestações, inclusive de se editar uma revista eletrônica como o faz a 

OAB, sugestão do DG CL Eugênio. Outros entendem que só a eletrônica não vai suprir 

as necessidades, pois muitos não têm computador. Surgiu a dúvida se o Distrito poderia 

editar a Revista. O PDG CL Péricles informou que o Artigo 50 dos Estatutos reza que o 

Distrito Múltiplo pode editar a sua própria revista sem nenhum problema. Depois de 

uma longa discussão foi votado por unanimidade que o presidente nomearia uma 

comissão para estudar o assunto e apresentá-lo na Convenção em Santa Maria. O PCC 

CL Helso anunciou o último item antes do encerramento - Pinga fogo. Não houve 

nenhum inscrito. Então passou a palavra solicitada pela coordenadora do Evento PDG 

CAL Renate que assim se expressou: Com muito carinho queremos agradecer a todos 

pela convivência fraterna durante o evento e convidou a todos para se reunirem no hall 

do Hotel para confraternizar e conhecerem a sede dos Lions Clubes de Chapecó. A Janta 

é por conta dos Lions Clubes e vocês somente pagarão a bebida. Abraços e até logo 

mais. PCC CL Helso anunciou quer passaria a palavra para fazer o encerramento, antes, 

porém, iria entregar a comenda que o identificou como Mestre de Cerimônia do II 

Conselho de Governadores. Após fazer e entrega usou a palavra o CC CL Douglas que 

agradeceu o belo trabalho realizado pelo PCC CL Helso e fez um balanço do avanço que 

estamos tendo. Hoje o Distrito Múltiplo LD no mundo. Graças a organização que se não 

fosse pelos Clubes aqui de Chapecó essa reunião não teria condições de se realizar. Eles 

fizeram um trabalho muito grande e que o DMLD faz um reconhecimento especial a 

eles. O companheirismo e a solidariedade será a marca da mudança, da inovação que 

estamos avançando nesse sentido. O Múltiplo não é construído de líderes e sim pelos 

Clubes e essa reunião foi uma demonstração clara dessa integração. Ao querido 

Governador André Vandir e CAL Carmen, obrigado pelo espírito e o trabalho competente 

realizado. A PDG CAL Renate e a sua equipe pela organização impecável, ao PCC CL 

Helso mestre de cerimônias sempre disponível, obrigado. Agradeço e o meu carinho e 

abraço a todos vocês. Um agradecimento muito especial à PID Rosane, ao Osmar e a 

todos aqueles que puderem participar da visita do CL Sid Scruggs e CAL Judy e não se 
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esqueçam de informar ao CL Osmar o número de Melvin Jones, o nome dos agraciados 

até segunda feira. Chamou a todos para juntos fazer a Oração pelo Brasil pelo 1º Vice 

Presidente Nilton Kinoshita e encerrou a II Reunião do Conselho de Governadores com 

uma salva de palmas ao pavilhão Nacional. Ao Finalizar solicitou ao Colegiado do Ano 

para uma foto oficial. Nada mais havendo a tratar lavrei a ata que após lida e julgada 

fiel será assinada por mim e pelo presidente CC CL Douglas de Mendonça Thompson. 

 

PDG CL Luiz José Lena   CC CL Douglas de Mendonça Thompson  

  Secretário      Presidente 


